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  جمهوري اسلامی ایران

و فن اوري تحقیقات                               ّ    وزارت علوم،

 سازمان سنجش آموزش کشور
1دفترچه شماره   

  ماده امتحانی  ردیف
تعداد 

  سؤال

شماره 

  سؤال
  مدت زمان 

 گوییپاسخ
  ملاحظات

  تا  از

 دقیقه 30  20  1  20  ریاضی  1

  سؤال 80

 دقیقه 85

 دقیقه 30  50  21  30  زبان و ادبیات فارسی  2

  65  51  15  علوم اجتماعی  3
 دقیقه 25

  80  66  15  شناسیروان  4

  

 

 شود.اگر دانشگاه اصلاح شود مملکت اصلاح می

 امام خمینی (ره)     

 

3
2
1
 

A 

 کد کنترل

 

و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود هر روش(الکترونیکی و.....) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز این سازمان مجاز می باشد حق چاپ ،تکثیر وانتشار سئوالات به  

  این آزمون نمره منفی دارد  استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشد

  1404نوبت اول سال  -آزمون اختصاصی(سراسري)ورودي دانشگاه ها و مؤسسات آموزش عالی 

  گروه آزمایشی علوم انسانی
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منزلۀ عدم حضور شما در جلسۀ آزمون است. داوطلب گرامی، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زیر، به*

  

  

  

  

  

  

x  لاگر شعاع دایره شک  -1 زیر برابر
1

2
  باشد، محیط دایره کدام است؟ 16هاي دو شکل برابر و مجموع مساحت

1  (  

2  (2   

3  (3   

4  (4   

  شده کدام است؟ زده با توجه به نمودار وِن زیر، مجموعۀ سایه  -2

1  (A B( )  

2  (A B( )    

3  (A B A B( ) ( )     

4  (A B A B( ) ( )     

برابر    5مجموع معکوس دو مضرب متوالی عدد    -3
1

6
  کدام است؟  aدو عدد باشد، مجموع ارقام  آن  مجموع    aاست. اگر    

1(6    2(7    3(8    4 (9    

fرا نسبت دهد، حاصل    3به هر عدد حقیقی، دو برابر مکعب همان عدد، منهاي    fاگر تابع    -4 f3
3

1
( 4) ( )

4
   کدام است؟  

1  (/7 5  2  (/2 5  3  (/2 5  4  (/7 5  

fاگر رابطۀ   -5 a a b a b a b b a2 2 2{( 1 , 1 2 ) , ( 3 , 2 1) , ( 6 , 4 ) }         تابع همانی باشد، مقدارb a  کدام

  است؟

1  (
3

2
  2  (

1

2
  3  (

3

2
  4  (

1

2
  

fتابع    - 6 A B:     که در آنB  عضوي است را درنظر بگیرید. اگر  اي تک مجموعهa A B    و
f

f a
a f a

1 (1)
( )

( )
   

  باشد، کدام مورد قطعاً درست است؟ 

1  (A3  2(A2  3  (A3  4  (A2  

  

بودن شمارة صندلی خود را با شمارة  اینجانب .............................. با شمارة داوطلبی ..............................  با آگاهی کامل، یکسان 

نامه و دفترچۀ سؤالات، نوع و کد کنترل درج شده بر روي دفترچۀ  داوطلبی مندرج در بالاي کارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

نمایم. ؤالات تأیید می س 

  امضا:

x

A B

U
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طول  می  - 7 به  سیم  رشته  یک  از  1خواهیم    اضلاع به  مستطیل  یک   ،
a

2
به   x2و     آن طوريبسازیم  مساحت  که 

  کدام است؟ xماکسیمم شود. مقدار 

1  (5   2  (25  3  (/12 5  4  (/6 25  

1نمودار پلکانی هزینه برق مصرفی در یک دوره در زیر رسم شده است. اگر هزینه مصرفی مازاد بر    -8     2تا  

615(کیلووات ساعت)   مصرفی در این دوره چند هزار ریال است؟ تومان باشد، هزینه کل برق  

1  (24   

2  (244  

3  (25   

4  (254  

  

  

  

سه   -9 حبابی،  نمودار  یک  مرتب  در  aتایی  b c( , , شعاع    ( به  حبابی  به  مربوط 
2


درخصوص    مورد  کدام  است. 

  تواند درست باشد؟ مختصات این حباب می

1  ((4, 4,4)    2  ((2,2,2)  

3  ((4 , 4 , 4 )      4  (
2 2 2

( , , )
  

    

xمعادله « آموزي دانش  -10 2 2   ؟ استاستدلال در کدام گام این » را با استدلال زیر حل کرده است. ایراد  

  یکم ) 1

  سوم) 2

  پنجم ) 3

  ششم ) 4

  

  

  

  

  

rاگر گزارة    -11 q p( )   ارزش است؟نادرست باشد، آنگاه کدام گزارة زیر با آن هم  

1  (r p  2  (p r  3  (q p  4  (p q  

  

)ریال(هزینه 

)کیلووات(مصرف 
1  2  3 

514

1311

x x x( 2)( 5) 2( 5)   ) اول  

x x x2 7 1 2 1    ) دوم  

x x x x x2( 7 1 ) ( 6) (2 1 ) ( 6)        )سوم    

x x x2 8 16 4   ) چهارم  

x x

x x

2( 4) 4

4 4

 


 
  پنجم(

x 4 1 ) ششم

x 5)هفتم
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Aعضوي    2دو مجموعه    -12 x x x1 2 2{3 5 , 3 5 , ... , 3 5}       و
x x x

B 1 2 24 4 4
{ , , ... , }

5 5 5

  
     را درنظر

  کدام است؟   Bباشد، میانگین اعضاي مجموعۀ    13برابر    Aبگیرید. اگر میانگین اعضاي مجموعۀ  

1 (2    2 (3    3 (5    4 (6    

3معیار  انحراف   -13     1دادة آماري که    ،هاي برابر میانگین را از  داده باشد. اگر  می   3درصد آنها با میانگین برابر است

  هاي باقیمانده کدام است؟ها کنار بگذاریم، واریانس داده کل داده 

1  (3   2  (5   3  (9   4  (1   

، درآمد ماهانه کارمندان یک اداره برحسب میلیون تومان است. اگر مقدار خط  a،  7،  4،  1،  8،  3،  6،  9،  8هاي  داده   -14

  برابر باشد، چند کارمند زیر خط فقر قرار دارند؟  میانگین و میانه فقر از دو روش

1 (4    2 (3    3 (2    4 (1    

داري  که هیچ حرف نقطهطوريتوان نوشت بهحروف میحرفی بدون تکرار    6با حروف کلمه «آموزشی» چند کلمه    -15

	؟ (بدون توجه به معنی)نشودقبل از «آ» ظاهر  	

1  (156   2  (18    3  (216   4  (24    

نویسیم و پس از مخلوط کردن  هایی مینوشت، روي کارت   4و    3،  2،  1توان با ارقام  هر یک از اعداد دو رقمی را که می   -16

  است؟  6یا   4کنیم. با کدام احتمال عدد روي کارت مضرب طور تصادفی خارج میها، یک کارت را به کارت

1  (
7

16
   2  (

5

16
   3  (

3

8
   4  (

1

4
   

naهاي  دنباله  - 17 n2 2     و
n n

n

n n

b a
b

b a

1
1

1

1

2

3 1









 
 


اگر     بگیرید.  درنظر  bرا  a1 13     حاصل باشد، 

a b a b3 3 1 2    کدام است؟  

1  (25   2  (3    3  (4    4  (45   

  باشد، جمله پانزدهم این دنباله کدام است؟  144اگر مجموع جملات یازدهم و نوزدهم یک دنباله خطی برابر   -18

1 (48    2 (52    3 (72    4 (84    

nبا رابطۀ بازگشتی   naدنبالۀ   -19 na ra1   9ترتیب را درنظر بگیرید. اگر جملات دوم و سوم این دنباله به 3   9و  

  باشند، جملۀ هشتم این دنباله کدام است؟ 

1  (1   2  (
1

3
   3  (

3

9


   4  (

3

3
   

در تساوي    -20
x

365 3 9
5

4 6 2

5 15
21

3
5 ( )

5


 




  کدام است؟  x، مقدار 

1 (7    2 (15    3 (5    4 (21    

   

  

فرد

زوج
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  خورد؟در كدام عبارت بيشترين ويژگي سبك نثر دورة غزنوي و سلجوقي (با توجه به كتاب) به چشم مي  - ٢١
  كار امارت اگر به دست عاجزي افتد او بر خود درمانده و خلق بر وي.) ١
  آورديد. جايراً، سخن نيكو گفتيد و حق بزرگ راعي را بهيْخَ االلهُ  مُطاهر گفت: جَزاكُ ) ٢
  يه» و سخن صاحب شرع حق است و آن را وجه.لَ نتَ اِسَ احَْ رَّ مَنْشَ قِالسلام گفت: «اِتَّ پيغامبر عليه) ٣
  السعي توست به طوع خويش به تو بخشيدم. از بركات سخن تو هفتصد دينار به من رسيد. اين صد دينار حق) ٤

  دارد؟   »ايراد«شناسي   كدام عبارت از ديدگاه تاريخ ادبيات و سبك  - ٢٢
  گرايي شاخصة اصلي آن است. واسط سبك دورة عراقي و سبك هندي است و واقع سبك شعري وحشي بافقي حدّ) ١
كس به اندازة توان خود به امور   وكار باعث شد كه هررفاه اقتصادي مردم در عصر صفوي و رونق تجارت و كسب)  ٢

  فرهنگي بپردازد.
به)  ٣ يازدهم  قرن  آشنايي  در  اروپاسبب  با  قهوهئايرانيان  مثل  تجمعي  مراكز  شاعران  خانهيان  و  شد  داير  نيز  به   ها 

  پرداختند. مناظره و نقد آثار يكديگر مي ،مشاعره
هاي زميني توجهّي خاص داشت   حكومت صفوي مذهب شيعه را ترويج كرد و به شعر ستايشي و درباري و عاشقانه)   ٤

  كردند.ميين همراه هاي خود را با اين مضامو شاعران سروده
    يافت؟ توان   نميشوند،   كارگرفته مياي ديگر بهدر كدام بيت كاربرد واژگان كهن را كه امروزه به گونه  - ٢٣

ــي  )١ ــبا مـ ــيم صـ ــود نسـ ــراه خـ ــراهمـ ــرد مـ     بـ
  

ــي  ــا م ــه كج ــل ب ــوي گ ــو ب ــا رب چ ــرا؟ي ــرد م   ب
  

    زان كـــــه آوازت تـــــو را در بنـــــد كـــــرد  )٢
  

ــرد  ــد كــ ــن پنــ ــي ايــ ــرده پــ ــتن مــ   خويشــ
  

ــيچ)   ٣ ــه ه ــاي ك ــو را ج ــت ت ــول اس ــرم آل رس     ح
  

حــريم  هديــو را راه نبــوده اســت در ايــن شــهر 
  

    بنگــــر، پيوســــتي آن چــــه گفــــت بپيونــــد؟  )٤
  

  بنگـــر، بگسســـتي آن چـــه گفـــت كـــه بگســـل؟ 
  

  نمايد؟زير كدام شخصيت ادبي را معرفّي مي   هر يك از عبارات  - ٢٤
  تربيت نفس اثري عارفانه به نثري شيوا دارد.ـ از عارفان قرن هفتم كه در بيان سلوك دين و     
  ترين كتاب خود را به نثري عالمانه و پخته نوشته است. هاي علمي و سياسي عصر ايلخانان كه مهمـ يكي از چهره  
  هاي نظامي سروده است.داستانشيوة ـ از سرايندگان قرن هشتم كه مثنوي معروف خود را به  
  تافت و تزوير و رياكاري عصر با خواجوي كرماني كه ناملايمات روزگار خود را برنميذوق و همـ از شاعران خوش  

  كشيد.حاكمان را به تصوير مي      
  

  االله همداني ـ سلمان ساوجي ـ جامي   االله ولي ـ خواجه رشيدالدين فضلشاه نعمت) ١
  اكاني   االله همداني ـ سلمان ساوجي ـ عبيد زنجم دايه ـ خواجه رشيدالدين فضل) ٢
  الدين رازي ـ خواجوي كرماني ـ حمداالله مستوفي   الدين بلخي ـ نجمجلال) ٣
     عبيد زاكانيالدين رازي ـ شمس قيس رازي ـ ابن يمين ـ نجم) ٤

    د؟نگيرهاي «ادبي» در يك سبك قرار ميكدام ابيات با توجه به ويژگي  - ٢٥
چون صبر نيست كز تو نظــر برتـــوان گرفـــت  الف:

  

  ارگـــان نظـــرچبـــاره برمگيـــر ز بييـــك     
  

سامان از من مجنون مپــرسحرف آن حسن بهب: 
  

ــرس      ــون مپ ــن مجن ــليمان از م ــزم س ــوكت ب   ش
  

ساقيا تــا كــي ز دوران شــرح بــدحالي كنــيم   ج:   
  

  اي پر كن كه يك ساعت دلــي خــالي كنـــيمشيشه  
  

ــش را د: اق بلاك ــّ ــت عش ــروا نيس ــرد پ ز آه س
  

  افــروزد آتــش راكند بر دود صبر آن كس كــه مـــي     
  

وجو از بهر روزي باعث شرمندگي است جست   هـ :
  

ــن      ــت آســيا انگشــت دارد در ده ــن خجال   زي
  

 

  » ـ «هـ»د) «ب» ـ « ٢    »   د » ـ «ج» ـ «الف) «١
  » هـ» ـ «ج» ـ «ب) «٤    »   هـ» ـ «د) «الف» ـ «٣
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ادبيات ايران است؟ ترتيب، بيانگر كدام سده از تاريخ   هاي زير، بهاز ويژگيهر يك     - ٢٦
  هايي در عرصة تخيّل پديد آوردند.ـ شاعران تخيلاّت سرايندگان پيشين را درنظر داشتند و نوآوري  
  نصيب نماند.وجود آمد و شعر و نثر فارسي نيز از آن بيـ تجدد و نوگرايي در ابعاد مختلف زندگي ايرانيان به  
  اي مورد توجه قرار گرفت. را و گاهي گرايش به شعرهاي ترجمهگهاي باستانها، انديشهـ در اين عصر نوآوري  
  ـ نثر فارسي، قيدوبندهاي نثر مصنوع و فنّي را كنار گذاشت و گزارشي و ساده شد.   

  

  نهم و دهم ـ چهاردهم ـ سيزدهم ـ يازدهم و دوازدهم   ) ١
  هشتم و نهم ـ يازدهم و دوازدهم ـ چهاردهم ـ سيزدهم   ) ٢
  دوازدهم و سيزدهم ـ چهاردهم ـ چهاردهم ـ دوازدهم و سيزدهم   ) ٣
  دوازدهم و سيزدهم ـ يازدهم و دوازدهم ـ سيزدهم ـ يازدهم و دوازدهم   ) ٤

  هاي ادبيات قرن يازدهم درست است؟چند عبارت دربارة ويژگي  - ٢٧
  ـ تبديل موضوعات و تمثيلات كهن به مضامين تازه   هاي سنتي عرفاني حكومت صفوي با آموزهـ همراهي     
  نويسي به اسلوب سادهـ رواج تاريخ  سرايان درباري   ـ از بين رفتن مديحه  
    ـ پيدايش مكتب وقوع   ـ بازنويسي كتب ساده به نثر فني  

    

  دو ) ٤  سه  )٣  چهار  )٢  پنج  )١
  يابد؟ به سراينده منظومة زير اختصاص ميها،   كدام ويژگي  - ٢٨

  »/ از هر طرف كه باد بيايد ... .   شايدبريم / در عصر شك و   ميسرما در عصر احتمال به«  
  شاعر و نويسندة انقلاب كه جايگاه خويش را در شعر انقلاب تثبيت كرد. نثر وي ساده، امّا عميق و عاطفي است. ) ١
  هاي اوست.معروف شعر انقلاب و مجموعه شعر «دري به خانة خورشيد» از سرودهاز شاعران نوانديش و ) ٢
  خورد.چشم ميهاي شعري اوست و اين ويژگي در «خواب ارغواني» بهگريزي از ويژگيمعني) ٣
  اند.از پيشتازان شعر مذهبي قبل از انقلاب است. اشعار سپيد او نيز قابل توجه) ٤

  «فاقد» مجاز است؟كدام سروده     - ٢٩
  آورد شد / با هر نفسي مژدة ديدار تو ميكرد / آن بذر كه در خاك چمن ميآن مرغ كه در ابر سفر مي) ١
  / و زمين از بدخواهي به ستوه آمد  ند ها با دشنه همدستان گشتها را با كين خوگر كرد / دستدشمني دل) ٢
  چكاوكي / از سنگ تا ستاره و از زهره تا زمين   نغز   وشو شود / در جويبار نغمة تا پيكر زمين و زمان شست) ٣
  هاي باغ دارم / چو شيرين خنده تان را دوست مي هاي خنده شكفتِ غنچه    /   افسردة خاموش هاي رنگ اينك من كه بر لب   و ) ٤

  توان يافت؟ در كدام بيت «تشبيه» كمتري مي  - ٣٠
    افشــان خــويشمشــك كرده چوگان از كمند زلف    )١

  

ــوي دل  ــهگـ ــطراب انداختـ ــم در اضـ ــا را ز غـ   هـ
  

    عارضش غرق عــرق از مــي ولــي بــا رنــگ و بــوي  )٢
  

ــه  ــلاب انداخت ــدر گ ــرخ ان ــيب س ــويي س ــود گ   ب
  

ــو)   ٣ ــار تـ ــون گلنـ ــار چـ ــش رخسـ ــواي آتـ     در هـ
  

ــه  ــر روي آب انداختـ ــپر بـ ــوفر سـ ــو نيلـ ــن چـ   مـ
  

ــو  )٤ ــاه تـ     در دل ابـــن يمـــين مهـــر رخ چـــون مـ
  

ــنج   ــهگـ ــراب انداختـ ــنج خـ ــت در كـ ــاد اسـ   آبـ
  

  آمده است؟   نادرستهاي كدام بيت در مقابل آن   تعداد استعاره  - ٣١
    چـــــين چـــــو بـــــرزد بامـــــدادان خـــــازن  )١

  

ــن  ــل زري ــر قف ــوهرين ب ــه درج گ ــرحه    ب ــا)٣(مص   ت
  

ــادم  )٢ ــبحدم بـ ــو آورد صـ ــوي تـ ــه بـ ــدان كـ     بـ
  

  تــا)٢(مكنيــه      دادموگرنه از چه سبب دل بــه بــاد مـــي 
  

    لؤلؤ ز صــدف خيــزد ويــن طرفــه كــه هــر ســاعت)   ٣
  

  تــا)٤(مصــرحه    از لعل گهرپوشــش لؤلــؤي تــر انگيــزد 
  

    دو گــــــل را بــــــه دو نــــــرگس خوابــــــدار  )٤
  

ــدار  ــلان آب ــد گ ــا ش ــت ت ــرحه    همــي شس ــا)٣(مص   ت
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  اند؟ هاي بيت زير كدامآرايه  - ٣٢
ــت ــدليب مس ــو چــون شــنيد ز گــل عن ــوي ت   «ب

  

ــه آواز او      ــه كـ ــيد نالـ ــت»چنـــدان كشـ   گرفـ
  

  

  تعليل نآميزي ـ استعاره مصرحه ـ ايهام تناسب ـ حس) حس١
  ) استعاره مكنيه ـ جناس ـ كنايه ـ ايهام تناسب   ٢
  تعليل   آميزي ـ مجاز ـ ايهام ـ حسن) حس٣
  ) استعاره ـ جناس ـ ايهام ـ مجاز   ٤

  همراه شده است؟ «موازنه با مجاز، استعاره، تشبيه و كنايه» آراية   در كدام بيت     - ٣٣
 ـــهـــم سلســـله بـــر گـــردن زان كاكـــل پي  )١     انمچـ

  

 ـــهــــم غاليــــه در دامــــن زان ســــنبل     رچينمپــ
  

ــتم  )٢ ــش ننشس ــر آت ــه ب ــد ك ــي ش ــو ك     از روي ت
  

ــودم   ــار نبـ ــه در نـ ــود كـ ــي بـ ــو كـ ــور تـ وز نـ
  

    اگــــر آبــــم نزنــــي آتــــش خــــرمن ســــوزم)   ٣
  

  گيــــرمور خموشــــم نكنــــي شــــعلة عــــالم 
  

    غلامــم جنــت خســرو ملــك جهــانم مــن كــه در  )٤
  

  خواجـــة آزادگـــانم مـــن كـــه در بنـــدت اســـيرم 
  

 : جزبهدرست است،   «كاملاً»   هاي مقابل همة ابيات   آرايه  - ٣٤
    دناي ببردو چشم مست تو شهري به غمزه  )١

  

ــو جهــاني بــه يــك نظــر گيــرد      ـ كرشــمه ت   ) آرايــي واج (دو مجــاز 
  

    تو را كه اين همه قول مخالف است رواست  )٢
  

  (سه ايهام ـ يـــك ايهـــام تناســـب) نكني هيچ نوبت از عشاق كه ياد مي  
  

    رويي به زيباييآرم پريچو آن مهوش نمي)   ٣
  

  (موازنه ـ چهـــار تشـــبيه) اندامي به طنازي بينم گل چو آن لعبت نمي  
  

ــبا   )٤ ــف ز ص ــراهن يوس ــوي پي ــيب ــنومم     ش
  

  آميـــزي) (دو تلمـــيح ـ دو حـــس يا ز بستان ارم نفخـــة بـــوي ســـمنش    
  

  شود؟هاي «اسلوب معادله، جناس، استعاره و تشبيه» تماماً در كدام بيت يافت ميآرايه  - ٣٥
ــي  )١ ــارش ب ــط غب ــن را خ ــردحس ــف ك ــاز از زل     ني

  

ــاج   ــناحتيــ ــاكِ دامــ ــود خــ ــر رادام نبــ   گيــ
  

ــگ   )٢ ــهوار تنـ ــوهر شـ ــازد گـ ــا را نسـ ــق دريـ     خلُـ
  

ــه  ــان ديوانـ ــنگ كودكـ ــي ز سـ ــت پروايـ   را نيسـ
  

ــن )   ٣ ــو دار در اي ــي چ ــتكس ــرافراز اس ــن س     انجم
  

ــيد  ــام كش ــرد و ج ــور ك ــر منص ــه از س ــه كاس   ك
  

    به مرگ از دل نگردد محو يــاد آن خــط مشــكين  )٤
  

ــي  ــرون نم ــيم و زر بي ــكه را از س ــن س ــداز اي   آردگ
  

  شود؟ترتيب، در كدام ابيات يافت ميونشر، استعاره، اشتقاق، ايهام تناسب و اغراق» بههاي «لِفآرايه  - ٣٦
بنفشه بر گل سوري بــه گــرد چشــمة نوشـــش  الف:

  

ــزد      ــدر اخگــر آوي   چــو دود عنبرافشــان اســت كان
  

توان چــون شـــمع در فــانوس ديـــدب: از لطافت مي
  

ــعلة آواز را         ــردن او شـــــــ از زلال گـــــــ
  

ــرو و چشــم ج: هردمــي حســن جهــانگير وي از اب
  

ــي      ــر م ــب دگ ــان قل ــر و كم ــاخته تي ــكندس   ش
  

ــنه د: ــدان تش ــيرن ــي نم ــب را آب ــسل ــد ك ده
  

  شناســان رفتنــد از ايــن ولايــتگويــا ولــي     
  

ــي  هـ : ــو م ــف ت ــش رخ و زل ــاش ازل نق ــتنقّ بس
  

ــت   از روز         ــب آميخـ ــپيديو شـ ــياهي      سـ و سـ
  

 

    «هـ»، «د»، «الف»، «ب» و «ج») ٢  »د«   و » ب« ، »هـ«، »الف« ،»ج) «١
      «هـ»، «الف»، «د»، «ج» و «ب»  )٤  «ج»، «د»، «هـ»، «الف» و «ب»  )٣

  قاعدة قافيه دروني در كدام بيت متفاوت است؟   - ٣٧
    خويــتبــا   رويت ببايد ساخت   چو نتوان ساخت بي  )١

  

  باشــدكــه مــا را از ســر كويــت ســر دروا نمــي 
  

    انــد آگـــهجاگه كه مسكينان ني   مرو هر سوي و هر  )٢
  

ــي  ــينم ــيدا نم ــه او ش ــه ك ــت ناگ ــد كس ــدبين   باش
  

    جــاي آب گريــان خــونات مفتون بهجهاني در پي)   ٣
  

  باشـــددارم از هامون كــه چــون دريــا نمـــيعجب مي 
  

    از حــال درويشــت غدو چشم از ناز در پيشت فــرا  )٤
  

ــز خــوبي خويشــت نگــه در مــا نمــي    باشــدمگــر ك
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  و وزن آن «مستفعلُ مفعولن» است؟    نادرستقافية كدام بيت     - ٣٨
    آن دم كــــه درربايــــد بــــاد از رخ تــــو پــــرده  )١

  

ــر  ــد ه ــود بجنب ــده ش ــرده زن ــت م ــه هس ــا ك   ج
  

ــان  )٢ ــف ام ــي لط ــفر كــردم ف ــزم س ــون ع     االلهچ
  

  االلهپيــــروز تــــو واگــــردي فــــي لطــــف امــــان 
  

ــم)   ٣ ــر چشـ ــازم بهـ ــرمه سـ ــم را سـ ــاك غـ     خـ
  

ــم  ــر چشــ ــود دو بحــ ــر شــ ــوهر پــ ــا ز گــ   تــ
  

    بـــه كجـــايي تـــو آگـــاه هيـــي يـــا نـــهاي دل   )٤
  

  از ســـر تـــو بـــرون كـــن هـــي ســـوداي گدايانــــه 
  

  وزن عروضي كدام مورد با سرودة زير يكسان است؟   - ٣٩
  غلتد موج روي موجِ نگران»تيره كز گردشِ آب / مي   «هنگام غروبِ  

  

  دوست داري / اينك او را دو چشم سياهي است هعاشقا! گر سي) ١
  گريه بس دار كه هذيانش داشت / خبر از وحشت درياي پرآب) ٢
  اي به راه دگر شد هولي نشست و چيزي برخاست / دوشيزه) ٣
  ثمر تندروان / ديگر سروكاريم نخواهد بودن من با هوس بي) ٤

  شود؟ بندي ميناهمسان دستهسان و مهجاهاي كدام بيت به دو شيوة ه  - ٤٠
١(   

 

ــده     بنگر ز هجرت چون شدم سرگشته چون گردون شـــدم ــرا رنجي ــن چ ــدم از م ــون ش ــت پرخ   ايوز ناوك
  

ــفته  )٢ ــدم آش ــر ش ــر اگ ــن مگي ــر م ــقب     دل ز عش
  

ــاد   ــدر فتــ ــا و قــ ــي ز قضــ ــن بســ ــد ايــ ماننــ
  

    در پــاي رقيــبش چــه كــنم گــر نــنهم ســر)   ٣
  

ــت   ــد دسـ ــه دهـ ــك بوسـ ــاج ملـ ــانمحتـ   غلامـ
  

ــي  )٤ ــود را مـ ــان خـ ــلديوانگـ ــت در سلاسـ     بسـ
  

ــر  ــون زد ه ــا دم از جن ــود اينج ــاقلي ب ــه ع ــا ك   ج
  

  شود؟ ها ديده ميترتيب، در كدام مصراعرمل» به ـمتقارب      ـ   رجز   ـ   بحر «هزج   - ٤١
ــد  الف: ــلا آزمايـ ــدش بـ ــوي عهـ ــي گـ بلـ

  

ــوخته دارد      ــوي دل ســ ــت بــ   ب: آواز خوشــ
  

گــردانزيــن هــرزهج: باالله كــه بيــزار اســت ره  
  

ــينةد:         ــار      س ــمِ روزگ ــيش چش ــرفتم پ ــافي گ ص
  

مـــرا چــون رعــد و طوفـــان خشــمگين كـــن  هـ :
  

ــي      ــرد ب ــماع س ــيو: س ــا نم ــان خمــار م ــردغم   ب
  

  

  «و»    ـ«ب»  ـ «ج» ـ «د» ) ٢  «د»  ـ«الف»  ـ «ج» ـ «هـ») ١
  «الف»  ـ«و»  ـ «هـ» ـ «ج» ) ٤     «ب»   ـ«الف»    ـ «د» ـ «هـ» )٣

  شود؟يافت مي   »هر دو«اختيارات شاعري وزني و زباني   در كدام سروده   - ٤٢
  گريد من به اندازة يك ابر دلم مي) ٢  گشتم د ميرپي نيلوفر زيباي خ )١
     انديشمحال كه باشم به تو مي من به هر )٤     ميرددر دلم آرزوي آمدنت مي )٣

  : جزبهاختيارات شاعري در مقابل همة ابيات درست آمده است؛     - ٤٣
  (ابدال ـ كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند) از آن گرفت  لْ) دوستي كردگار معرفت آرد به بار / هركه از اين تخم كشت حاص١
  كردن مصوت كوتاه) (ابدال ـ بلند تلفظ   پرست خانة خماّر را مست از مي جام الست / پر كن از مي ) مست شود نيك ٢
  (ابدال ـ حذف همزه)    نشين / چونك نشينم به كنج خود به درآرد مرا ) گه به فسوس او مرا گويد كنجي٣
  (ابدال ـ قلب) عشق برآرد مرا  نودم بازي  / هر مكن زند رقص برآن ميره خوش مي ) او٤

 :جزبهدرست است؛      »ها «كاملاًشده در مقابل همة مصراعاوزان نوشته  - ٤٤
    خلــوتم چراغــان كــن اي چــراغ روحــاني  )١

  

(فاعلاتُ مفعولن فاعلاتُ مفعولن يا فاعلن مفاعيلن فاعلن مفاعيلن)    
    دوش گفـــتم عشـــق را اي شـــه عيـــار مـــا  )٢

  

(فاعلاتن فاعلن فاعلاتن فاعلن يا فاعلن مستفعلن فاعلن مستفعلن)   
    گفـــتم جـــانم گفـــت بميـــر ار مـــردي)   ٣

  

(مفعولن مفعولُ مفاعيلن فع يا مستفعلُ مفعولن مفاعلن فَعَل)    
    اي دوســت بيــا كــه طــاقتم طــاق شــده  )٤

  

(مستفعلُ فاعلاتُ مستفعلُ فع يا مفعولُ مفاعلن مفاعيلُ فَعَل)    
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321A         زبان و ادبيات فارسي       ٩صفحه           
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  هاي ابيات زير دانست؟ از ويژگي   توان نميكدام مورد را     - ٤٥
  خواست كبك موري خورد و باز آمد قصاص از كبك   «

  

  پس عقــابي رفــت و بــا بــاز آن عمــل بنيـــاد كــرد  
  

ــبض   ، تيــر ــرو انــداخت جــانش كــرد ق   صــيادي ب
  

ــرد»   ــياد گ ــرآرد روزي از ص ــم ب ــردون ه   دور گ
  

  

  ) ابيات در بحر رمل مثمن محذوف سروده شده است و داراي «ايهام تناسب، جناس و استعاره» است.١
  شعراي بنام عصر سربداران و پروين اعتصامي قرار گرفته است. ) قالب شعري ابيات مورد استقبال يكي از ٢
  شاعري حذف همزه و كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند وجود دارد.  ات» آمده است و اختيار٢) قافيه براساس قاعده «٣
  ي دارد. خيره دل چرا بايد خليد» تناسب مفهوم با بيت: «چون نخواهي كت ز ديگر كس جگر خسته شود / ديگران را خيره ) ٤

  گسسته» در كدام بيت آمده است؟ معادل كنايه «عنان  - ٤٦

ــون   )١ ــق چـ ــان تربـــت چشـــيدندچدو عاشـ     نـ
  

  عنــــــان پيوســــــته از زحمــــــت كشــــــيدند 
  

ــازپيچم ز راه  )٢ ــان بــــ ــه عنــــ ــن آنگــــ     مــــ
  

ــلاه  ــتانم كــ ــا ســ ــم يــ ــر نهــ ــا ســ ــه يــ   كــ
  

    جريـــده بـــه هـــر ســـو عنـــان تـــاز كـــن)   ٣
  

  بــــــه هشــــــيارمغزي نظــــــر بــــــاز كــــــن 
  

ــن آن   )٤ ــقم ــازوي عش ــه زور ب ــردم ك ــاس نك     قي
  

  عنـــــان عقـــــل ز دســـــت حكـــــيم بربايـــــد 
  

 :جزبهمفهوم همة ابيات يكسان است؛     - ٤٧
ــاه  )١ ــن عبرتگـ ــاز در ايـ ــد بـ ــه نشـ ــدة هركـ     ديـ

  

ــان گـــذرد  ــواب پريشـ ــه در خـ ــارش همـ   روزگـ
  

    زمــين رخ نــه نطــعاز اســب پيــاده شــو بــر   )٢
  

زيــر پـــي پـــيلش بــين شـــهمات شـــده نعمـــان  
  

    بــين چــرا در قصــر شــاهان ننگــردچشــم عبــرت)   ٣
  

ــا  ــا چــه ســان از حادث   دور گــردون شــد خــراب تت
  

ــرده  )٤ ــر قصــر كســري عنكبــوتداري مــيپ ــد ب     كن
  

ــي  ــت مـ ــد نوبـ ــياب جغـ ــة افراسـ ــر قلعـ ــد بـ زنـ
  

  مفهومي نظير بيت زير دارد؟   گزينه كدام     - ٤٨
  «عالم سيه بــه چشــم تــو از خــواب غفلــت اســـت

  

ــين»   ــوار را ببـ ــالم انـ ــم عـ ــاي چشـ   بگشـ
  

  

ــوش  )١ ــت خم ــت اس ــيرت ز غفل ــراغ بص ــو را چ     ت
  

ــت  ــنگ اس ــا س ــرار ب ــا ش ــود ت ــته ب ــم بس ــه چش   ك
  

ــل  )٢ ــف گ ــتلط ــان اس ــمت بيناي ــن قس ــاي چم     ه
  

  بصــــيرت ز گلســــتان چــــه توانــــد بــــردنبــــي 
  

ــا رب )   ٣ ــهيـ ــرا پيمانـ ــان مـ ــار دهاز عرفـ     اي سرشـ
  

  چشــــــم بينـــــا جـــــان آگـــــاه و دل بيــــــدار ده 
  

ــين  )٤ ــيار را ببـ ــزة هشـ ــت و غمـ ــم مسـ     آن چشـ
  

  در عــــــين خـــــواب دولـــــت بيـــــدار را ببـــــين 
  

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟   - ٤٩
    بــــه قــــدر عقــــل هــــركس گــــوي بــــا وي  )١

  

  اگــــــر اهلــــــي مــــــده ديوانــــــه را مــــــي 
  

ــا   )٢ ــادچـــون كـــه بـ     كـــودك ســـر و كـــارت فتـ
  

  گشـــــادپـــــس زبـــــان كـــــودكي بايـــــد  
  

ــي)   ٣ ــت مــ ــولپســ ــدازة عقــ ــه انــ ــويم بــ     گــ
  

  عيــــب نبــــود ايــــن بــــود كــــار رســــول 
  

    گــــــردن و ريــــــش و قــــــد و پــــــاي دراز  )٤
  

ــاز   ــد بـــــ ــديث گويـــــ ــت حـــــ از حماقـــــ
  

  اند؟ مفهوم كدامابيات هم  - ٥٠
هيچت انديشــه ز ســوز دل مـــا نيســت بلـــي  الف:

  

ــوزش         ــمع از سـ ــروا داردشـ ــه پـ ــه چـ   پروانـ
  

ــن درون   ب: ــر دامـ ــي زيـ ــش كنـ ــو آتـ    چـ
  

ــرون   ــان بــــ ــد دود زود از گريبــــ   رســــ
  

گرد و شب بـــر گــرد شـــمعگرد گل مي  روزها برج:  
  

ــت      ــپردن خطاس ــه بس ــر ره پروان ــز ب ــدگي ج   زن
  

ــوداگـــر پرنيـــان اســـت    د:    ايرشـــته   خـ
  

ــته   ــود كشـ ــت خـ ــار اسـ ــار خـ ــر بـ   ايوگـ
  

ــاحق     هـ : ــون ن ــه خ ــدي ك ــمع رادي ــه ش پروان
  

ــد      ــحر كن ــب را س ــه ش ــداد ك ــان ن ــدان ام   چن
  

  «الف» ـ «ب» ـ «د» ) ٢    »د«  ـ »ج « ـ » ب) «١
           «الف» ـ «ج» ـ «هـ») ٤       «ب» ـ «د» ـ «هـ» )٣
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321A            علوم اجتماعي     ١٠صفحه                    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

ترتيب «پيامد ارادي وابسته به ارادة كنشگر»، «پيامد غيرارادي» و در كنش افراط در استفاده از فضاي مجازي، به  -٥١
  «پيامد ارادي وابسته به ارادة ديگري» كدام است؟ 

  ) ترك يا معتاد شدن به آن ـ آسيب و بيماري رواني ـ پنهان كردن كنش از ديگران١
  فضاي مجازي ـ آسيب زدن به خود ـ مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن ) كاهش استفاده از ٢
  هاي ناشي از آن ـ معتاد شدن به آن ـ توصيه به كاهش استفاده از فضاي مجازي   ) دوري از آسيب٣
  ) آسيب و بيماري جسمي و رواني ـ مورد نكوهش ديگران قرار گرفتن ـ فاصله گرفتن ديگران از فرد ٤

  اند؟گيري دوران پسامدرن چگونه سخن گفتهب، طي قرن بيستم، از شكلمتفكران جهان غر  - ٥٢
متفكران، شكل)  ١ از  متجدد ميبسياري  هويت جهان  تحول  را  دوران پسامدرن  تغييري   گيري  را  آن  برخي  و  دانند 

  دانند كه درون اين جهان اتفاق افتاده و پذيرفته شده است. مي
متفكران تغييري است كه درون جهان متجدد اتفاق افتاده اما پذيرفته نشده است   دوران پسامدرن از نظر بسياري از   )   ٢

  دانند. و برخي آن را تحول جهان متجدد مي
هاي جامعه نباشد و   كه تغييرات هويتي جهان متجدد مطابق با عقايد و ارزشاز ديدگاه بسياري از متفكران، زماني)  ٣

  . گيردوجود دارد، دوران پسامدرن شكل مي هايي باشد كه در جهان مدرن فراتر از فرصت
از نظر بسياري از متفكران زماني اتفاق ميشكل)  ٤ ناسازگار با عقايد و   افتد كه شيوة زندگي  گيري دوران پسامدرن 

هاي اجتماعي را براساس فرهنگ   تواند كنشيابد و جهان اجتماعي نميهاي يك جهان اجتماعي تداوم ميارزش
  دهد. خود سامان 

  نقش جمعيت در بسط هويت اجتماعي چيست؟   - ٥٣
١  (      بسط هويت جهان اجتماعي     افزايش جمعيت  افزايش تعداد حاملان و     گسترش فرهنگ و معاني آن 

      هاي اجتماعي ديگر   ايجاد زمينه بسط و تسلط جهان عاملان فرهنگ
٢  (     شناخت، پذيرش و عمل كردن به فرهنگ  افزايش تعداد عاملان و حاملان     گسترش فرهنگ و معاني آن 

        فرهنگ   هاي اجتماعي ديگر   جهان تسلط  بسط هويت جهان اجتماعي و افزايش جمعيت
٣  (      افزايش جمعيت       افزايش تعداد عاملان و حاملان فرهنگ   شناخت، پذيرش و عمل كردن به فرهنگ

      بسط هويت جهان اجتماعي    گسترش فرهنگ و معاني آن
٤  (     افزايش تعداد عاملان و حاملان فرهنگ  شناخت، پذيرش و عمل كردن به     گسترش فرهنگ و معاني آن 

       فرهنگ   بسط هويت جهان اجتماعي    عملكرد نهاد سياست در جهت افزايش جمعيت
  در متن زير چند عبارت درست است؟  -٥٤

اي كه تحت تصرف اقتصادي يا نظامي جامعه ديگر قرار گرفته ، مقاومت فرهنگي منطقهيامپرياليسم فرهنگدر  ـ    
گشايي و امپراتوري پذيرد ـ استعمار نوعي جهانـ قوم مغلوب، برتري نظامي جامعة مسلط را مي  روداست، از بين مي

هم به اوج رسيد ـ در اين مدت، تصرفات اروپائيان است كه از قرن پانزدهم توسط اروپائيان آغاز شد و در قرن نوزد
داري ترين بردهدرصد رسيد ـ استعمار اروپايي در سدة هفدهم و هجدهم ميلادي بزرگ  ٦٧درصد كره زمين به    ٢٥از  

  پوست را نابود كردند.تاريخ بشريت را برپا كرد ـ آنها در يك دورة هفتادساله، پانزده ميليون سرخ
  

٤) ٤  ٣) ٣  ٢) ٢  ١) ١  
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321A            علوم اجتماعي     ١١صفحه                    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  گيرد؟ دست مياي غرب، در چارچوب اهداف اقتصادي و سياسي، مديريت انتقال فرهنگ خود را بهطي چه پروسه  - ٥٥
پذيري   د استعماري ـ ايجاد ازخودبيگانگي فرهنگي ـ آسيبرواسطة برخودر موضع ضعف قرار دادن جوامع غيرغربي به)١

  تربيت نخبگان كشورهاي غيرغربي از طريق رسانه به خاطر فقر منابع و امكانات ـ   
ها ـ ها و دستخوش تغيير شدن هويت اي ـ ناخالص شدن فرهنگ ها به سبب امپراتوري رسانه آميختگي فرهنگ درهم )  ٢

     هاي راهبرديازخودبيگانگي فرهنگي ـ آموزش دانش 
به كشورهاي استعمارزده ـ ايجاد فاصله و  انتقال صنايع وابسته  )  ٣

 
وابستگي كشورهاي غربي و غيرغربي ـ در موضع   

  ضعف قرار دادن جوامع غيرغربي از نظر اقتصادي و فرهنگي ـ دگرگوني و تحول هويت فرهنگي جوامع غيرغربي
برخورد استعماري غرب و در موضع ضعف قرار دادن جوامع غيرغربي از نظر اقتصادي و سياسي ـ ايجاد خودباختگي   )   ٤

اق در گزينش عناصر فرهنگي ديگر ـ فراگيري عناصر فرهنگ ديگر بدون   دن حالت فعال و خلّ فرهنگي ـ از دست دا
  تقليدي    ايهگونتحقيق و گزينش به

  با چه موضوعي ارتباط دارند؟    ترتيب ، بههر يك از موارد زير  - ٥٦
  ـ قرار دادن جهان تا آستانة جنگ جهاني سوم 

  هنددونالد در   اي مكهاي زنجيرهـ تأسيس رستوران
  هاي حضرت سليمان براي ايجاد جامعة جهاني ـ نسبت دادن تاريخچة حركت خود به تلاش

  اي ـ مهار نيروي بخار و استقرار نظام كارخانه
  

  ) بحران موشكي كوبا ـ فرايند جهاني شدن ـ فراماسونرها ـ تحولات اواسط قرن هجدهم در انگلستان   ١
  هاي قرن نوزدهم در انگلستان   ها ـ نوآوريروسيه ـ پيوند قدرت با تجارت و سرمايه ـ آميش) جنگ سرد آمريكا و ٢
  هاي پروتستاني ـ تحولات قرن نوزدهم در اروپا و آمريكاي شمالي هاي چندمليتي ـ حركت جنگ كره ـ پديد آمدن شركت )   ٣
  ة جامعه انگلستان از كشاورزي به صنعتي جنگ ويتنام ـ خودباختگي فرهنگي ـ مبلغان مذهبي مسيحي ـ تبديل چهر )   ٤

  چرا علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردار است؟  - ٥٧
بيني در علوم طبيعي   هاي طبيعي هستند ـ پيشبر محدوديتعلوم اجتماعي و فناوري حاصل از آنها، وسيلة غلبه)  ١

  اجتماعي ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي را دارند.ر از علوم اجتماعي است و علوم تپيچيده
هاي   ها و محدوديت زيرا علوم اجتماعي ظرفيت داوري دربارة علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن را دارد ـ دربارة فرصت    )٢

  صحيح استفاده كنند. شيوة   كنند كه از طبيعت و علوم طبيعي به ها كمك مي دهند و به انسان ها آگاهي مي فناوري به انسان 
كند كه از طبيعت و علوم طبيعي به شيوة صحيح استفاده كنند ـ علوم   ها كمك ميچون علوم اجتماعي، به انسان)   ٣

  دهد. بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آنها را مياجتماعي با شناخت طبيعت و قوانين آن، به انسان قدرت پيش
دهد و به او در استفاده از طبيعت   بيني حوادث طبيعي و پيشگيري از آنها را ميعلوم اجتماعي، به انسان قدرت پيش)   ٤

  مندي انسان از طبيعت هستند. هاي حاصل از آنها، ابزار بهرهكند ـ علوم اجتماعي و فناوريكمك مي
هاي سياسي سياست و ارزشهاي قدرت،   چرا رويكرد تفسيري، ملاك و معياري براي داوري علمي دربارة همة لايه  - ٥٨

 ؟ دهدنميدست   به
اند   وقتي علوم اجتماعي براي مطالعة هر فرهنگ مجبور باشد آن فرهنگ را فقط از منظر مردمي كه آن را پذيرفته)   ١

زدايي از سياست و قدرت و فروكاستن   رود. همچنين با معنازدايي و ارزشامكان مقايسه فرهنگ از دست مي ،ببيند
  ماند. هاي مادي، از شناخت واقعي آنها بازميپديدهآنها به 

به پديدهبا معنازدايي و ارزشزيرا  )  ٢ هاي مادي و فاقد معنا، از شناخت   زدايي از سياست و قدرت و فروكاستن آنها 
   تواند براي مقايسهكند و نميهاي سياسي مختلف بسنده ميماند. همچنين صرفاً به توصيف ارزشواقعي آنها بازمي

  دست آورد.آنها ملاك و معياري به
هاي انساني از   كند، ارزشعلوم تجربي كه صرفاً موضوعات مادي و محسوس را مطالعه مي   بهبا منحصر كردن علم  )  ٣

براين، سياست و . علاوهداندهاي سياسي را كه تماماً مادي و محسوس نيستند قابل مطالعة علمي نميجمله ارزش
  مردم، وجوهي محسوس دارد كه رويكرد تفسيري، توان مطالعه و بررسي آن را ندارد. قدرت، خارج از ذهن 

ارزش)  ٤ به توصيف  بسنده ميزيرا صرفاً  و نميهاي سياسي مختلف  مقايسة آنها با يكديگر ملاك و   كند  براي  تواند 
اك آنها، وجوهي محسوس   بر اين، سياست و قدرت، خارج از ذهن مردم و مستقل از ادردست آورد. علاوهمعياري به

  ها، توان مطالعه و بررسي آن را ندارد.به علت تمركز بر ذهنيتو واقعي دارد كه رويكرد تفسيري 
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321A            علوم اجتماعي     ١٢صفحه                    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  درست كدام است؟    در رابطه با موضوع قدرت، پاسخ  - ٥٩
  ـ چگونه مفهومي است؟

  ـ رابطة قدرت با سياست چگونه است؟ 
  اخلاقي و قانوني بودن آن را دريابيم؟ ـ با چه رويكردي به آن بنگريم تا شرعي،   

  

  هاي اخلاقي است ـ تفسيري طرفانه است ـ قدرت، وسيله و ابزاري براي تحقق اهداف و فضيلتندرت بيبه) ١
شود ـ قدرت، مسئلة اصلي سياست و جوهر آن است ـ ارزشي   رو ميانگيز روبهآميز يا نفرتبا واكنشي بسيار تحسين)   ٢

  و تفسيري   
آن     آورناپذيري ارزشي است ـ قدرت وجه عيني و محسوس سياست و جنبة الزامبرانگيز و به شكل اجتنابمسئله)  ٣

  است ـ عالمانه و انتقادي   
اي از آن را قدرت   و برخي بخش عمدهدانند  شود ـ برخي همة سياست را قدرت ميانگيز تلقي مياي نفرتپديده)  ٤

  پندارند ـ تبييني و عالمانه   مي
  است؟   نادرست«طه عبدالرحمن»   بارة   اما در   ، هاي زير، در مورد «ابن خلدون» درستيك از عبارتكدام  -٦٠

مواجهه با فلسفة   در مطالعات خود به روش عقلي توجه داشت ـ كساني چون «عابدالجابري» و «ابن رشد» را كه در ) ١
  دهد. اند مورد تمجيد قرار مييونان به نوآوري پرداخته

كارانه است ـ وي كساني چون «ابن رشد» و «غزالي» را   شناسي فارابي محافظهشناسي او در مقايسه با جامعهجامعه) ٢
  دهد.اند مورد تمجيد قرار ميكه در مواجهه با فلسفة يونان به نوآوري پرداخته

نظريه نوگرايي   «هاي اين متفكر   ترين نوآوريكرد ـ از مهمنقل روايات محتاط بود و هر قولي را قبول و نقل نميدر   )   ٣
     »، «نظريه كنش ديني» و «نظريه مقاومت» است.اسلامي

كارگيري روش   كرد ـ اهميت امروزي او در بهرويكرد وي انتقادي بود و بيشتر از روش حسي و تجربي استفاده مي)  ٤
  كرد علت عقيده مردم به يك باور و رسم را تبيين كند. انتقادي بود و تلاش مي

  است؟ آمده كدام گزينه در   زير      هايپرسشترتيب، پاسخ   به  -٦١
  ها و اصالت بخشيدن به آنها به معناي چيست؟ـ گاهي تأكيد بر تنوع و تكثر هويت 

  شود؟ شناسي با شناخت چه چيزي فراهم مي پيشگيري و كنترل جامعه، توسط جامعه بيني،  دست آوردن قدرت پيش به  ـ  
  شود؟ـ چگونه يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر تبديل مي

  

هاي اجتماعي را براساس   تواند كنش ت ـ قواعد اجتماعي ـ جهان اجتماعي نمي س اين مطلب كه دانش جهان شمول ني )  ١
  آورد. مي زمينة تبديل يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر را فراهم      و فرهنگ خود سامان دهد   

ها كه سازندة   هاي اجتماعي ـ عقايد و آرمان هاي غيرخودي ـ پديده درگير شدن در سياست هويت و تحسين و تحقير گروه )٢
  . د دهن ود را در زندگي مردم از دست مي هويت اجتماعي هستند، ثبات و استقرار خ 

اند ـ مناسبات بيروني ـ ناسازگاري از   و تاريخي ديگري شكل گرفتههايي كه در زمينة فرهنگي  گيري نظريهشكل)  ٣
  .رسدها ميتر يعني عقايد و ارزشسطح هنجارها و رفتارها به سطوح عميق

ها ـ نظم اجتماعي ـ تغييرات   ها و فرهنگ وگوي انسانفرصت گفتها و از بين رفتن  انكار اشتراك و وحدت انسان)  ٤
  . آيندروند و به صورت تحولات فرهنگي درمياجتماعي از محدودة تغييرات درون جهان اجتماعي فراتر مي

  هاي زير، در ارتباط با چه موضوعي شكل گرفتند؟هاي اعتراضي و گروهها و حركتهر يك از جنبش  - ٦٢
  پاكستان    ١٩٤٧ـ انقلاب 

  ـ پروتستانتيسم 
  تبارهاـ آسيايي

  
  

  آميز مذهبي در جهت اصلاح ديني ـ حل منازعات گروهي و قومي   هاي اعتراضبيداري اسلامي ـ حركت) ١
  ـ سياست هويت يآميز مذهبي در جهت اصلاح دين هاي اعتراضهاي مدرن ـ حركتتقليدي از انقلاب) ٢
  آميز مخالف با قدرت پاپ ـ سياست هويت هاي اعتراضاصلاح شيوه زمامداري ـ حركتهدف قرار دادن ) ٣
حركتتحت   )٤ ـ  ايران  مشروطه  انقلاب  اعتراضتأثير  ـ   هاي  غرب  جهان  اجتماعي  تحولات  با  همراهي  بدون  آميز 

 هاي نژادي و قومي   بنديتقسيم
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321A            علوم اجتماعي     ١٣صفحه                    
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  است؟    نادرست   بخش دوم آنيك بخش اول آن درست و   هاي زير، كدامدر بين عبارت  -٦٣
  اين انقلاب درون  .داشت ي الف ـ انقلاب اسلامي ايران فقط يك انقلاب سياسي نبود، بلكه هويتي فرهنگي و تمدن

  وجود آورد. بندي جديد فرهنگي بهبندي سياسي شرق و غرب، يك قطبقطب       
براي جهانب ـ رابطة دوسوية نظم و آزادي از پيامدهاي الزامي هر جهان     هاي اجتماعي امكان اجتماعي است و 

  انحراف از حق و پذيرش باطل وجود ندارد.   
ولي همة  دارد  نقش محوري  اجتماعي  فرهنگي و  دربارة محيط  دانش علمي  توليد  ـ عقلانيت جهان اسلام در    ج 

  ير و تبيين در تقابل با هم دهد و در علوم اجتماعي جهان اسلام، تفسهاي علمي را به تنهايي سامان نميعرصه   
  گيرند. قرار نمي     

 ـ     گرا هستند. سوسياليسم به مالكيت خصوصي   سوسياليسم و كمونيسم، در مقابل فردگرايي ليبرال، دو رويكرد جامعه د 
  نيست.   ل ئ قا داند ولي كمونيسم به مالكيت خصوصي  داري آن را مطلق نمي معتقد است ولي برخلاف سرمايه    

  دهند   خود عمل كنند، فاصلة ميان قلمرو واقعي و آرماني جامعه خود را كاهش ميهاي   هـ ـ اگر مردمي مطابق با آرمان
  هاي آن ارزيابي كرد. توان در پرتو آرمانهاي هر جهان اجتماعي را ميو واقعيت   

  

  «د» ـ «الف» ) ٤  «ج» ـ «الف»   ) ٣  «ج» «ب» ـ ) ٢  «الف» ـ «ب» ) ١
  ترتيب، پاسخ درست كدام است؟به  -٦٤

ـ كدام كشور در دورة استعمار، با تهديد كشورهاي اروپايي مجبور به برقراري روابط تجاري، تحت شرايط موردنظر   
  آنها شد؟ 

توانند تمامي مسايل و مشكلات كنند كه با تسخير طبيعت و تصرف آن، ميها فكر ميها، انسانـ در كدام فرهنگ
  خود را حل كنند؟

  اي است؟ ـ «اقتدار اجتماعي» چه نوع پديده
جامعه ضرورت دارد. از نظر آنان نابرابري اجتماعي  يشناسان معتقدند كه نابرابري اجتماعي براي بقاـ برخي جامعه

  شود؟ از چه چيزي ناشي مي
  

  ) چين ـ اساطيري ـ محسوس و كلان ـ نابرابري اسمي   ١
  ) ايران ـ جهاني ـ عيني و متوسط ـ قشربندي اجتماعي   ٢
  داري ـ نامحسوس و كلان ـ نابرابري طبيعي   ) عثماني ـ سرمايه٣
  هاي طبيعي   ها يا نابرابري) ژاپن ـ مدرن ـ نامحسوس و كلان ـ تفاوت٤

 ؟ كدام استانديشمندان      زير در ارتباط با   مواردپاسخ     - ٦٥
  ـ فراهم كردن بنيادي نظري، براي بيداري ديني 

  ـ طرح مسئلة اعتباريات 
  ـ باورهاي ديني هندوها 

  غربي غير هاي غربي در مقابله با مقاومت كشورهاي   ـ توجيه عمليات نظامي قدرت
  

ها در جامعة   طباطبايي ـ بيان علت وجود كاستنگرش طه عبدالرحمن ـ تعريف موضوع علوم اجتماعي توسط علامه   )   ١
  ها توسط هانتينگتون هند توسط ابوريحان بيروني ـ طرح نظرية جنگ تمدن

نائيني  روش     )٢ پديدهميرزاحسين  ايجاد  شناخت   ـ  ـ  طباطبايي  علامه  توسط  نظري  عقل  اعتبار  و  قرارداد  با  هايي 
  هانتينگتونهاي الهي در جامعه توسط ابن خلدون ـ نظرية سنت

پردازي براي   هاي اجتماعي ـ نظريهسنت فكري و فلسفي طه عبدالرحمن ـ نگرش ابوريحان بيروني در بررسي پديده   )٣
  توسط هانتينگتون هاپاسخگويي به نيازهاي جهان اسلام توسط طه عبدالرحمن ـ نظرية جنگ تمدن

با قرارداد و  ديدگاه علامه طباطبايي ـ ايجاد پديده   )٤ اعتبار عقل عملي توسط علامه طباطبايي ـ علت تاريك   هايي 
     هاي جهانيهنديان بر ما توسط ابوريحان بيروني ـ نظريه كنت در رابطه با جنگ  يماندن عقايد و آرا
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  درست است؟   »روش تجربي در كسب معرفت و آگاهي«هاي زير، درخصوص   يك از عبارتكدام  -٦٦
 . كنداستفاده ميگيري براي بررسي موضوعات محسوس و نامحسوس هاي دقيق و قابل اندازهالف ـ از روش

  شود.موضوعات مييكسان در همه   آگاهي و معرفت   منجر به  ، درستي استفاده شودكه بهب ـ درصورتي 
  كند. هاي مختلف آگاهي و معرفت حاصل از ساير منابع را تكميل ميج ـ جنبه

  شده، بررسي از طريق مشاهده و تجربه است.هاي مطرحد ـ ملاك اعتبار و پذيرش گزاره
  

  «ج» ـ «د»   ) ٤  «ب» ـ «د»   ) ٣  «ب» ـ «ج»   ) ٢  «الف» ـ «ب»   ) ١
  است؟   نادرست   كدام مواردهاي زير،   از بين عبارت  -٦٧

 برند و ممكن است از لحاظها و صفات را از پدر و نيمي را از مادر به ارث مينيمي از ويژگيهاي ناهمسان   الف ـ دوقلو

 .باشنديكسان      ، جنسيت
  شود. رو مي جهش روبه گيرد ولي در دوره نوجواني با  سالگي به آرامي و يكنواخت صورت مي   ١٢ب ـ رشد جسماني از تولد تا  

  هاي مختلف است كه فرد نسبت به آن آگاهي دارد. ج ـ رشد دوره نوجواني همراه با تغييرات متعدد و ناگهاني در جنبه 
  است. يادگيريمند زنيابيشتر   هاي جسماني و شناختي در دوسال اول زندگي،   ها و تواناييد ـ بروز مهارت

  

  ) «ب» ـ «ج» ـ «د»   ٤  ) «ج» ـ «د»   ٣  ) «ب» ـ «د»   ٢  ) «الف» ـ «ج»   ١
 ؟درست است   ،ساله   ٨ساله و رادين      ١٥ايلياي    درخصوص   مورد   كدام  - ٦٨

  . تحمل كمي در شنيدن انتقادها داردرغم نظارت بر روند تفكر خود، به نظرات ديگران حساس بوده و ايليا علي) ١
  كند. جويي ميثبات است و از همه چيز انتقاد و عيبپذير و بياحساسي تحريك رادين معمولاً از لحاظ هيجاني و ) ٢
  نشده، داراي توجه پراكنده است.بينياش، به دليل توجه به احتمالات و شرايط پيشهاي روزمرهايليا در انجام فعاليت)   ٣
  كار گيرد. رمزگرداني كرده و در موقع لزوم آن را به شده،   رادين اين توانايي را دارد كه اطلاعات را به صورت كلي و خلاصه ) ٤

  درست است؟   »فرايندهاي شناختي«درخصوص      موردكدام     - ٦٩
  گيرند، كمتر است. هايي كه مورد توجه قرار مي هايي كه در يك لحظه در محيط حاضر هستند از تعداد محرك تعداد محرك )   ١
  شوند، بيشتر است. هاي انحرافي كه رديابي مي شوند از تعداد محرك رديابي نمي هاي هدف كه در تكاليف مهم   تعداد محرك ) ٢
  اند، كمتر است.هايي كه احساس شده شوند از تعداد محرك هايي كه در يك لحظه تعبير و تفسير مي تعداد محرك )   ٣
  شوند، بيشتر است. ادراك مي   ،احساسهايي كه با  شوند از تعداد محرك ادراك مي   ،احساسهايي كه بدون  تعداد محرك )   ٤

  هاي فقدان حواس بر روي افراد، كدام مورد درست است؟در ارتباط با نتايج آزمايش  - ٧٠
  شد. هاي دروني تحريك نميوسيلة محرككدام از حواس آنها، به گرفتند كه هيچكنندگان در شرايطي قرار ميشركت)   ١
  .داشتندمحدود   توانايي  ، هاي حسيوضعيت ايجادشده ناشي از عدم تحريك گيرندهكنندگان در تحمل شركت) ٢
  ها جبران نمايند.كردند فقدان تحريك يك حس را از طريق احساس ساير محرككنندگان سعي ميشركت) ٣
  كنند.كنندگان با وجود قول دريافت پاداش، نتوانستند بيشتر از چند روز اين شرايط را تحمل   شركت) ٤

  همخواني بيشتري دارد؟    ، هاي بازيابي يك از نشانه كدام با  ترتيب،  هاي زير، به هر كدام از عبارت   -٧١
  س شده يلب تدراكه مط   يتر مطالب درسي، با حضور در همان كلاسـ يادآوري آسان

  هاي حافظه معنايي و رويدادي در ثبت اطلاعات   ـ بيان تفاوت
  جوييهايي در مورد صرفهالمثلخاطر آوردن ضربـ به
  نشستند. هاي دوران ابتدايي كه در كنارهم ميخاطر آوردن نام همكلاسيـ به

  

  معنايي ـ بيروني ـ حسي ـ دروني   ) ٢  دروني ـ معنايي ـ بيروني ـ حسي    )١
  بيروني ـ حسي ـ دروني ـ معنايي   ) ٤     حسي ـ دروني ـ معنايي ـ بيروني  )٣
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فراموشي   كدام عاملِ ترتيب،  بهشود،   كار گرفته ميهاي زير كه توسط يك معلم در هنگام تدريس بههر يك از فعاليت  - ٧٢
  كند؟كنترل مي   بيشتر   را

  كند.كاربردي و مهم بودن مباحث درس تأكيد ميـ در شروع تدريس بر   
  گيرد.ـ در هر جلسه، از مباحث جلسه قبل امتحان مي

  كند.طور سريع مرور ميشده جلسه قبل را بهمطالب تدريس   ،ـ در ابتداي هر جلسه
  كند. مي    استفاده هاي عيني و متعدد   مثال    از تدريس كرده و      كامل   و شده   ساماندهي عات  ـ با ارائه اطلا 

  

  معنادار  تداخل ـ گذشت زمان ـ عوامل عاطفي ـ عدم رمزگرداني ) ١
  هاي بازيابي كافي ـ عوامل عاطفي گذشت زمان ـ تداخل ـ عدم نشانه) ٢
  هاي بازيابي كافي ـ تداخل ـ گذشت زمان عدم رمزگرداني ـ عدم نشانه) ٣
  هاي بازيابي كافي   گذشت زمان ـ عدم نشانهعوامل عاطفي ـ گذشت زمان ـ ) ٤

  كدام عبارت زير درست است؟   -٧٣
  برد و نسبت به شرايط و موقعيت فعلي آگاهي دارد.مسئله موفق، فرد از دانش و تجربه قبلي بهره مي) در فرايند حل١
  . شود ترين راه گزينش مي مناسب   از طريق آن   بر پردازش ادراكي و حسي بوده و ترين سطوح شناخت و مبتني مسئله از عالي حل )   ٢
  شده است. تأثير عوامل چندگانه و متعددي قرار دارد و از نوع خوب تعريفشناسي عمدتاً تحت) مسائل علم روان٣
  راحتي قابل تشخيص است اما فرايند حل آنها پيچيده و دشوار است.) مسائل زندگي واقعي و روزمره به٤

  بيشتر مورد غفلت قرار گرفته است؟  ، كدام ويژگي مسئلهترتيب،   بهآموزان زير،   مسئله توسط دانشدر فرايند حل  -٧٤
  كند.نام ميدر يك كلاس سطح پيشرفته موسيقي ثبت   و   دارد   تازگي قصد يادگيري موسيقيبه   ـ

  آشنايي ندارد. ، هاي درست مطالعهـ معمولاً يادگيري و كسب نمرات خوب اولويت او نيست و با روش
  تواند نمره قبولي درس را كسب كند.مي ، ـ باور دارد استعداد بالايي داشته و با مطالعه محدود 

 .كندحل آن را تشريح تواند راهرده ولي نميك گزينه درست سؤال را انتخاب      ، طور تصادفيـ به
  

  ها ـ تحت كنترل بودن تواناييمشخص بودن موقعيت مبدأ ـ هدفمندي ـ شناسايي امكانات و ) ١
  ها ـ تحت كنترل بودن ـ مشخص بودن موقعيت اوليه ـ هدفمندي شناسايي امكانات و توانايي) ٢
  ها ـ مشخص بودن موقعيت مبدأ) تحت كنترل بودن ـ هدفمندي ـ شناسايي امكانات و توانايي٣
  ـ هدفمندي  ها توانايي امكانات و) مشخص بودن موقعيت فعلي ـ تحت كنترل بودن ـ شناسايي ٤

  درست است؟    »گيريتصميم«كدام عبارت درخصوص     - ٧٥
شود و سپس در   حل انتخاب ميهاي شناختي است كه در آن بهترين راهترين فعاليتترين و پيچيدهيكي از عالي)  ١

  شود. مسئله، بهترين اولويت اجرا ميجريان حل
حل   شود فرد نتواند به راهها و امكانات خود، باعث مينامتناسب نسبت به توانمندياعتماد و اطمينان غيرواقعي و  )  ٢

  .، دسترسي پيدا كندرسيدن به هدف
  شود. شناسايي و بررسي مي   ، ها هاي اولويت تعداد و ويژگي   ، و در فرايند آن   است رو  هاي مختلف روبه ها و اولويت فرد با انتخاب )   ٣
  هاي خود از آن برخوردار است.ها و ويژگييكنواخت بوده كه هر فرد متناسب با توانايييك مهارت ثابت و ) ٤

  درست است؟   »گيريهاي تصميمسبك«كدام مورد درخصوص     -٧٦
  شود، غالب است. ثباتي در احساسات و هيجانات مشاهده مي پذيري و بي سبك اجتنابي، بيشتر در دوره نوجواني كه تحريك ) ١
تصميمدر  )  ٢ تكانشي،  نمي  گيريسبك  مرحله پيش  به  پيشمرحله  و  آمادگي  بدون  فرد  و  بهرود  قبلي،  طور   زمينه 

  گيرد. اي تصميم ميدفعهاي و يك لحظه
ها، امكانات و ادراكات دروني خود و ديگران اطمينان راسخ و كافي دارند،   سبك وابسته در افرادي كه به توانمندي)  ٣

  شود. مشاهده مي
وجو   ها و منابع اطلاعاتي موجود، موارد و شواهدي را جستاولويت   ، هاتمام گزينه   در سبك منطقي، فرد در ارزيابي)   ٤

  .استكند كه با باورهاي او سازگار مي
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  هاي زير، كدام موارد درست است؟از بين عبارت  -٧٧
  اهنگي دارد. م هاي موجود هواقعيتتأثير يادگيري بوده و همواره با تحت   ، الف ـ احساس كنترل 

  شدت و ماندگاري بيشتري دارند.   ، داشته و رفتارهاي ناشي از آن   همخواني ب ـ انگيزه دروني با نيازهاي دروني افراد   
  توانند در اثر ناهماهنگي شناختي تغيير كنند. گيري ميگرفته و بعد از شكل   ها در جريان تحول شكل ج ـ نگرش

  گردد. ها مي به تكرار ناكامي در ساير موقعيت   شكست به عوامل ناپايدار مثل شانس و دشواري تكليف، منجر   نسبت دادن د ـ  
  «ب» ـ «ج»   ) ٤  «الف» ـ «ب»   ) ٣  »   د » ـ «ج«) ٢  «الف» ـ «ج»   ) ١

  ترتيب، با كدام مفهوم، همخواني بيشتري دارد؟ هاي زير، بههر يك از عبارت  - ٧٨
  داند. عصرگاهي شديد را موجب دير رسيدن به تمرينات باشگاه ميـ علي ترافيك   

  كند. ساله) با دوستان خود در پارك محله، بازي و تفريح مي   ٤ـ مينا (دختربچه   
  كند. آموزان چرايي عدم حضور در مراسم صبحگاه مدرسه را سؤال ميـ معلم از دانش

  ترديد دارد.   آن ـ زهرا از بين دو رشته موردعلاقه، عكاسي را انتخاب كرده اما نسبت به   
  گرايش    ـ) اسناد دروني ـ بازي گروهي ـ نگرش ـ تعارض گرايش١
  ) نگرش ـ رشد اجتماعي ـ اسناد بيروني ـ ناهماهنگي بعد از تصميم ٢
  ناهماهنگي بعد از تصميم ) اسناد بيروني ـ انگيزه دروني ـ انگيزش ـ ٣
  ) ادراك كنترل ـ انگيزه بيروني ـ اسناد دروني ـ ناهماهنگي شناختي ٤

 ؟دهدرا انجام ميابتدا كدام مورد      ،حذف يا قابل تحمل كردن فشارهاي رواني   فرد در جريان  - ٧٩
  كنترل تغييرات زندگي است. دنبال حذف يا آمده را كمتر از توانايي خويش ارزيابي نموده و به) موقعيت پيش١
  كند.مي مسئله استفاده   هاي حل هاي نامحدود خود، از روش براي تغيير شرايط تهديدكننده با ارزيابي امكانات و توانايي )   ٢
  كند.ارزيابي مي را   براي تغيير موقعيت  ،   هاي خود زا تلقي كرده و امكانات و توانايي آمده را آسيب تغييرات يا شرايط پيش )   ٣
دنبال سازگاري با شرايط   ها و امكانات خود بهعنوان چالش ارزيابي كرده و ضمن توجه به توانايي) تغييرات زندگي را به٤

  . استقبلي خود 
  درست است؟   ، كدام عبارت درخصوص پيوستار سلامت  - ٨٠

  جايگاه افراد، در پيوستار نقش دارند.شناختي در حفظ و ارتقاي جايگاه افراد و عوامل جسماني در كاهش   عوامل روان)   ١
افرادي كه در بخش مياني پيوستار قرار دارند، شيوه زندگي سالمي داشته و نيازي به تغيير در الگوهاي رفتاري و   )  ٢

  شناختي ندارند. 
سمت راست پيوستار قرار دارند،     ي كه درافراد   مورد  در ،بيشتر در مورد افرادي كه در سمت چپ و درمان    ،) پيشگيري٣

  . گرددميمطرح 
برند،   كار ميهاي رفتاري ـ شناختي كه در زندگي خود بهتوان براساس مجموعه الگو) جايگاه افراد در پيوستار را مي٤

  تعيين نمود. 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  

  

  

  
 
 
  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

            

  

  

  
 
  

      

      

  

  

      

 
 
  

  

  

  

  

  

 

 

      

      

  

  

  

  

 
  

  جمهوري اسلامی ایران
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 کد کنترل

 

و با متخلفین برابر مقررات رفتار می شود روش(الکترونیکی و.....) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی تنها با مجوز این سازمان مجاز می باشدحق چاپ ،تکثیر وانتشار سئوالات به هر   

  این آزمون نمره منفی دارد  استفاده از ماشین حساب ممنوع می باشد

  1404نوبت اول سال  -ها و مؤسسات آموزش عالی آزمون اختصاصی(سراسري)ورودي دانشگاه

    گروه آزمایشی علوم انسانی
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 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است. داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به    *

 
  
  
  
  
  

  
 
 

  :﴾ فَاعبدُونِ  ربّكُم أنا وواحدةً اُمّةً امُّتكُم هذِهِ  إنَّ  ﴿  -٨١
 !امت شما، امتّي واحد است و من پروردگار شمايم، پس پرستشم كنيد  تنها )١
 !امتّي يگانه و من پروردگارتان هستم، پس مرا بپرستيد  گمان اين امت شماست،بي  )٢
  من باشيد!  ة باشد، و من آفريدگار شما هستم، پس پرستند آينه اين امت، امت شما مي  هر  )٣
  مرا ستايش كنيد! پسباشم براي شماست، و تنها من، پروردگارتان مي همانا اين امت، امتّي واحد ) ٤

لألماس الّذي لم يكن   الاتحكُموا علی الآخرين لماضيهم ربّما بعد انقضاء مدّةٍ کانت قد اُحدِثت تغييراتٌ کثيرةٌ ک «   -٨٢
 : .» إلاّ حجراً أسود فيما قبل

بسا بعد از گذشت مدتي كوتاه تغييرات زياد حادث   خاطر گذشتة آنان حكم نكنيد چه نسبت به ديگران به    )١
  اش فقط سنگ سياهي بوده است!شود، همچون الماس كه گذشته 

باشد،      گرفتهي صورت بسا بعد از گذشت مدتي تغييرات آنها حكم كنيد چه    ةبراساس گذشت   ديگراننبايد بر      )٢
  ز سنگي سياه نبوده است! جاش چون الماس كه گذشته 

را انجام   زماني تغييرات زيادي  بسا بعد از گذشت مدتشان قضاوت نكنيد چهرا نسبت به گذشته   ديگران )٣
  ، مانند الماس كه در گذشته چيزي جز سنگ سياهي نبوده است! دهد 

بسا بعد از گذشتن مدتي تغييرات زيادي ايجاد شده باشد،   شان داوري نكنيد چه خاطر گذشتهديگران را به    )٤
  مانند الماسي كه قبلاً فقط سنگ سياهي بوده است!

في السّماء خاصّة في فصل الصّيف لأنّها باعتقاد     ها ينمس عندما تشاهدالشّ  و أشعّةَ كيا أختي العزيزه إيّا«    -٨٣
  ...................خواهر عزيزم    :».الأطبّاء تضرّ العيون ضرّاً 

   خورشيد    ة اشعزيرا      ؛بيني بپرهيزويژه در فصل تابستان مي كه آن را در آسمان به از اشعة خورشيد هنگامي    )١
  رساند!ها زيان مي به اعتقاد پزشكان قطعا به چشم

اين   ز كن؛ زيرا به اعتقاد پزشكان  يويژه در فصل تابستان پرهاز نگريستن به اشعة خورشيد در آسمان به  )٢
  براي چشم بسيار ضرر دارد!  ويژگي 

خصوص در فصل تابستان دوري كن؛ زيرا طبيبان   كني به كه به آن در آسمان نگاه مي ي از نور خورشيد زمان )٣
  ها مضر است! براي چشم  نور خورشيد اعتقاد دارند كه 

كه در فصل تابستان است برحذر باش؛ زيرا كه اطباء   هنگامي خصوص   از مشاهدة نور خورشيد در آسمان به    )٤
  رساند! به ديدگان خيلي ضرر مي  پرتو خورشيد معتقدند كه 

     ٨٩ -   ٨١(نسب للجواب عن الترجمة أو المفهوم مِن أو إلی العربية الأ عيّن ( 
 

بودن شمارة صندلي خود را اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان   
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده با شمارة داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ

 نمايم. ؤالات تأييد ميبر روي دفترچة س
 

  امضا: 
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هرگاه    »:!صحيحًا    تقريرًا   في کلّ صعوباتِ حياتِه    يقرّرالّتي توجَد حوله سيَقدر أن      الحقائقَ   إذا عرف الإنسانُ «     -٨٤
  ...................انسان 

  تواند در دشواري زندگي خود به تصميم درست برسد!هاي پيرامون خود برسد، مي به شناخت حقيقت  )١
  هاي زندگي به تصميم درستي برسد! تواند در دشواري حقايقي را كه در اطرافش وجود دارد بشناسد، مي  )٢
درستي   به هاي زندگيش خواهد توانست كه در همه سختي شود بشناسد، حقايقي را كه پيرامونش يافت مي  )٣

  بگيرد! تصميم 
تصميم    ، هاي موجود اطرافش را شناسايي كند، قادر خواهد بود كه در هر مشكلي از زندگي خودحقيقت  )٤

  بگيرد!  را  درستي
     خسارةٌ و إن کانت جزئيّةً لايسمحان لهم أن بةً شديدةً حتّی لاتصيبَهم   مراقَ   أولادهماإنّ الوالدَين اللّذين يُراقبان   «     -٨٥

  :» يُجهزّوا أنفسَهم للمستقبل!  
كنند تا زياني هر چند جزئي به آنها نرسد، به آنها اجازه   شدت از فرزندانشان مراقبت مي پدر و مادري كه به  )١

  دهند تا خودشان را براي آينده آماده كنند!نمي
به آنها اجازه      ، كنند كه دچار زيان هر چند جزئي نشوند شان مراقبت مي انفرزند والديني كه چنان با شدت از     )٢

  سازند!  مجهزرا براي آينده  خويشتندهند تا نمي
از فرزندانشان شديد است به  )٣ به آنها نرسد والديني كه مراقبتشان  اجازه   ،  طوري كه زياني هر چند جزئي 

 ! خود براي آينده آماده گردند آنها دهند تا نمي
كنند تا هر چند جزئي دچار خسارت نشوند به آنها اجازه   پدر و مادري كه از فرزندانشان با شدت مراقبت مي   )٤

  دهند تا خودشان براي آينده مجهز گردند!نمي
  عيّن الصحيح:   -٨٦

  كه اندوه در قلبش باشد! زيباست كه انسان بخندد درحالي   في قلبه:   و الحزنُ   الإنسانُ   ك ما أجملَ أن يَضح )١
در مقابل كسي كه در مسائل فكر     لاشيءَ صعبٌ أمام مَن يُفكّر في المسائل حتّی يَصل إلی النّتيجة: )٢

  كند تا به نتيجه برسد هيچ چيزِ سختي نيست! مي 
شود كه تفكر، بيان،   خوشبختي هنگامي محقق مي الفعلُ: تتحقّق السّعادة عندما يَتوافق الفكرُ و القولُ و    )٣

  و كردار با يكديگر موافق باشند!
به مردم از دردت نگو زيرا كساني كه به آن     للنّاس لأنّهم لايُدرکونه إلاّ من اُصيبوا به:  ك مِن وجع  لاتقلْ )٤

  دچار نشده باشند درك نخواهند كرد! 
 : الخطأعيّن     -٨٧

انسان نبايد با ديگران با تندخويي رفتار      لا يعاملِ الإنسانُ الآخرينَ بالفظّ، لأنّ النّاسَ يَنفضّون من حوله:)   ١
  شوند! زيرا مردم از اطرافش پراكنده مي  ،كند 

كارهاي انسان كه خيرخواهانه     ما أعجبَ أعمالَ الإنسان الحسنة و هي تفُيد البشريّة في المجالات السّلميّة:)   ٢
 ! رساند آميز به بشريت سود مي هاي صلح حال آنكه در زمينه  ،انگيز استاست شگفت

ها در تاريخ آنان در   هاي باارزش امتتجربه   هم علی مرّ العصور:تُكتَب تجاربُ الأمم القيّمةُ في تاريخِ )  ٣
  شود! گذر زمان نوشته مي 

قاضي عادل در دادگاه سعي     يُحاول القاضي العادلُ في المحكمة أن يَحكم کالميزان فيما بينه و بين ربّه: )٤
  كند كه مانند ترازويي ميان خود و پروردگار خودش حكم كند! مي 
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بين زبان بايد   «  -٨٨ تبادل واژگان  بيان غني   و زبانها در جهان امري طبيعي است  بدانيم كه  و  را در اسلوب 

  عيّن الصحيح: . »گرداندمي 

  علينا أن نَدري أنّ تبادلَ المُفردةِ بين اللّغاتِ أمرٌ طبيعيّ في العالَمِ جعلَها غنيّةً في الاُسلوب و البيان. ) ١
  البيان.   في اُسلوبها و    غنيّةً   تبادل المُفرداتِ بين الّلغات في العالَم مَوضوعٌ طبيعيٌّ يَجعلها يَجب علينا أن نَفهم   ) ٢
 . غنيّةً  الاُسلوب و البيان في  بين اللّغات في العالَم مسألةٌ طبيعيّةٌ جعلها    ة تبادلَ المفرد   أنّ   كَ واجبٌ علينا أن نُدر )   ٣
 . أمرٌ طبيعيٌّ يَجعلها غنيّةً في الاُسلوب و البيان   مالمُفرداتِ بين اللّغات في العالَ علينا أن نَعلم أنّ تَبادلَ   )   ٤

  مَن في السّماء» عيّن الأقرب لمفهوم العبارة:  ك في الأرض يَرحمْ  « اِرحمْ   -٨٩

    مهِـــــر محكـــــم شـــــود ز خوشـــــخوئي) ١
  

ــتي كــــــم كنــــــد ترشــــــرويي    دوســــ
  

ــو )٢ ــان ك ــن جه ــدا هاي ــا، ن ــلِ م ــت و فع     اس
  

  بـــــــازگردد ايـــــــن نـــــــداها را صـــــــدا 
  

ــدان )٣ ــا بـ ــو ،بـ ــان، نكـ ــا نيكـ ــاش بـ ــد بـ     بـ
  

  گـــل بـــاش جـــاي خـــار، خـــار ،جـــاي گـــل 
  

ــان اســـت )٤ ــردن چنـ ــدان كـ     نكـــويي بـــا بـ
  

  مــــردانكــــه بــــد كــــردن بجــــاي نيــــك 
  

  
  

  
  

  

 إلی لغاتٍ اُخری و واجهتْ       نُقِلتالدين البلخيّ المعروفُ بالمولوي کتب العديدَ من الأشعارِ بالفارسية و هي قد   جلالُ    
أيضًا. يعود إلی أصل    عةٌ   ملمّفي ترکيا و فرنسا و له أشعارٌ            المسلمينَ واسعًا في العالَم الإسلامي و خاصّةً عند         اانتشارً

 .ةٍ عندما بلغَ الراّبعةَ من عُمرهر  يقصلعيشِ في بغدادَ لمدّةٍ   مع والِده لِ    انتقلَفارسي حيث إنّه وُلد في مدينةِ بلخَ و لكنّه   
و عند قدومِ  .کثيرةٍ إلی أن سَكَنا في مدينةِ قونيةَ و کان عمرهُ تسعةَ عشرَ عامًا    بلدانٍ   ثمّ رافق والِدَه في السّفر إلی  

فريدَالدّينَ عطّارَ الّذي أهداه ديوانَه الشعريَّ المسمَّی  ك إلی نيسابورَ فالتقی هنارغم رغبتها  علیاُسرتُه     خرجتْ   المغولِ  
أنشده حينما    و له ديوانُ شعرٍ يُسمَّی بالدّيوانِ الكبيرِ    . علی نبوغِه أدخلَه في الشّعرِ و التصوّفِ      أثّر   قد    «أسرارنامه» و

  عليه.      و قد کان محزونًافَقَدَ شمسَ الدّينَ التبريزيَّ 
  

 المولويّ ......  في النّص:    لم يُذکرعيّن ما   -٩٠

  ) ينقسم عمره إلی مرحلتَين: قبلَ لقاء التّبريزيّ و بعدَه.١
  ) تعرّف علی العطّار النّيسابوريّ في شَبابِه.٢
  ) کان مع أبيه يُسافر إلی کثيرٍ من البُلدان. ٣
  ) قد قضی مدّةً من عمره في العراقِ.٤

 : الخطأعيّن     -٩١

  المولويَّ وُلد في بلادِ فارسَ فيُعَدُّ من الشّعراءِ الإيرانييّنَ. إنّ ) ١
  للمولويّ أشعارٌ متنوِّعةٌ و أبيات في اللّغتَينِ الفارسيّةِ و العربيّةِ. ) ٢
  اُجبر المولويُّ علی الرَّحلةِ إلی بلادِ خراسانَ عند هجومِ المغولِ.) ٣
 . المخاطبُ في البلدانِ الاُخری کلِّهاا هإنّ أشعارَ المولويِّ الفارسيّةَ يَفهم) ٤

   بما يناسب النّص :) ٩٤ـ ــ ٩٠( اقرأ النّص التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة    
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  عيّن الصحيح:   -٩٢

  ) کان يُسافر المولويُّ مع والِده إلی کثيرٍ مِنَ البُلدانِ خلالَ السّنواتِ الاُولی بعد ولادته. ١

٢ .   ) إنّ المولويَّ أنشد ديوانًا کبيرًا باسم «أسرارنامه» لإبراز حُزنه علی فقدانِ التبريزيِّ
  الالتقاءَ بفريدِ الدّينِ العطّارِ أثَّر علی المولويّ أن يُنشِد أشعارًا صوفيةً. إن ) ٣
  أنشد المولوي أشعاره بلغات مختلفة واجهت انتشارًا واسعًا. )٤

  

  ٩٤و  ٩٣(    في الإعراب و التحليل الصرفي الخطأعيّن ( 
  

  :»خرجت – انتقل  –عةٌ   لمَّمُ – انتشارًا «   -٩٣

نعت و مرفوع    معرب / صفت أو –نكرة    –اسم مفعول (مصدره: تلميع)    –مفرد مؤنث  –مُلمَّعةٌ: اسم ) ١
  بالتبعية للموصوف «أشعار» 

  به و منصوب معرب / مفعول –نكرة    -مصدر علی وزن «انفعال»  –مفرد مذکّر  –انتشارًا: اسم   ) ٢
مبني للمعلوم / فعل و مع فاعله «اُسرة»     –لازم     –مجرد ثلاثي     –للمؤنث الغائبة    –  خرجت: فعل ماضٍ )   ٣

  جملة فعلية 
مبني للمعلوم / فعل و      –لازم      –مزيد ثلاثي (من باب افتعال)      –للمفرد الغائب      –انتقل: فعل ماضٍ   )   ٤

  و خبر  مع فاعله جملة فعلية
  

  :» المسلمينَ    –بلدانٍ    –أثّر  – نُقلت «   -٩٤
     مبني للمجهول / فعل و مع فاعله خبر –متعدٍّ  – مجرد ثلاثي  –للمفرد المؤنث  –نُقلت: فعل ماضٍ  )١
مبني للمعلوم / فعل و مع      –لازم    – (من باب تفعيل)   مزيد ثلاثي      – للمفرد الغائب      –أثّر: فعل ماضٍ )   ٢

  فاعله جملة فعلية 
، إلی بلدان: جار رمعرب / مجرور بحرف ج   –نكرة      –جمع تكسير (مفرده: بلد، مذکر)      –بلدانٍ: اسم   )   ٣

  و مجرور 
إليه   معرب / مضاف  –معرّف بأل    –اسم فاعل (مصدره: إسلام)      –جمع سالم للمذکر     –المسلمينَ: اسم   )   ٤

  و مجرور بالياء 
  
 

 

 : الكلمات  في ضبط حرکات حروف الخطأعيّن     -٥٩
  يَتِمُّ التَّوازُنُ في الطَّبِيعَةِ مِن خِلالِ وُجُودِ رَوابِط مُتَدَاخِلَة بَينَ الكائناتِ الحَيّة و بِيئَتِها. )١
  آله.  و   عليه اللّهُی زَعَجَ رَسُولُ اللّهِ صلَّ عنده. فَانْ   هالِسْجْيُ ها و لَمْ بِنتَ لْ بِّ قَيُ أمَّا الوالِدُ فَلَمْ ) ٢
 .لِ وَ التَّلَفِ رِعَةِ تتََعَرَّضُ لِلأکْ راواتِ بِالمَزْ بَعدَ شُهُورٍ شاهَدَ المَزَارِعُ أنّ الخَضْ ) ٣
  نُ نَأکُلُ مِن ثِمَارِها.غَرَسَ الآخِرونَ أشجارًا فَنَحْ ) ٤

     ١٠٠-٩٥لجواب عن الأسئلة التالية (لعيّن المناسب ( 
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  عن الضمير:    الخطأعيّن     -٦٩
 . شاکرٌ لربّهو هو  ك کذلأخلاقُها حسنةٌ اُحبُّ جاري لأخلاقِه الحسنةِ له بنتٌ ) ١
 . إن عَرفتَها كلها خيرٌ و تحمّلُ .ها بالصّبرِ و الإيمانِ بَّلْمصيبةٌ تَقَ  كکلّما أصابَتْ  )٢

 .لأنّه شابٌّ  بدون صعوبةٍ يُنزِّل العاملُ القويُّ البَضائعَ مِنَ السيّارةِ و هي کثيرةٌ ) ٣
 .لكنّها تَحملُ شيئًا وزنُها أکثرُ منها خَمسينَ مرّةً  قليلٌ والنّملةُ مخلوقةٌ صغيرةٌ وزنُها ) ٤

 : فقط اسم تفضيل  يدلّ علی عيّن ما   -٧٩
 .كٍ ) إن تَعرفِ الخيرَ فسَترغبُ فيه بلاش١
  ) غشاءُ السِّنجابِ الطائرِ خيرٌ له لأنّه کالمِظَلّةِ. ٢
  للمسابَقةِ. ) وجدتُ خيرَ الأفراسِ في بلدِکم اُريد بعضَها ٣
  ) الخيرُ هو الخُلقُ الحَسَنُ للحصولِ علی أصدقاءَ صادقينَ. ٤

 : فعلٌ متعدٍّ فيه   ليس عيّن ما   -٨٩
 .فَرَّح شعرُ الشّاعرِ المستمعينَ لأنّ أشعارَه جميلةٌ جدĎا) ١
 .كتَمعوا هنااِطّلعَ النّاسُ علی حضورِ الشّاعرِ في الصّالةِ و اجْ ) ٢
 .الشّاعرُ أشعارَه الجديدةَ و کان الحاضرونَ سَكتوا لاِستماعِ الأشعارِ قَرأ ) ٣
 .الأبياتِ علی تكرارِ و کانوا يَتحدّثون عَنِ الأشعارِ و يُشجّعونَ بعضَهم بعضًا ) ٤

 :من الكلمات المنصوبة أکثر فيه  عيّن ما   -٩٩
  استفدنا من کلِّ قواتنا. ) يعلّمنا الدّهرُ أنّنا نستطيع أن نَعيش عيشًا أفضلَ لو ١
  أن يَحصل علی نجاحه.  ) إن يصبرِ الإنسانُ علی المشاکل صبرًا کثيرًا يقدرْ ٢
  النّجاح بالجهد الكثير و علی الإنسان أن يحاول في طريقه مُطمئنًا.  ك) يدر٣َ
  ) إنّ الإنسان إن يلتزم بالصّدق يتخلّص من السّيّئات الّتي تضرّه. ٤

 :لنّوعل  مطلق  مفعول فيه  عيّن ما - ١٠٠
 . کثيرًا ةِ لقد نری في الصحراوات الحارّة عددًا مِنَ الحشراتِ العجيب) ١
     هذه الكلمات الّتي تجري علی لساني صادقةً تصدّق قلبًا يحبّ الخير.) ٢
  ليلاً لمّا کنتُ في نومٍ عميقٍ، شاهدتُ مشاهدَ جميلةً من المحيطِ الأزرق.) ٣
 .عبينَ في العالَم اِنتشارًا واسعًاللاَّ أخبارٌ مفرِّحةٌ عن نجاحِ فريقٍ مِنَ ا لقد انتشرتْ ) ٤
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  درستي بيان شده است؟ توالي پيامدهاي انقلاب كشاورزي در كدام گزينه به  -١٠١

  هاي يكديگر، دادوستد رونق گرفت.) پس از فراهم شدن زمينه آشنايي مردم با مهارت١
  گيري تجارت، زمينه تخصصي شدن كارها و افزايش توليد را فراهم ساخت. ) شكل٢
  را در پي داشت.  محصولات كشاورزي كارها، توليد مازاد بر نياز) تخصصي شدن   ٣
  منجر شد.    هاتدريجي دادوستد ميان روستا زآغا) توليد مازاد بر نياز، به ٤

 ؟استدرست      »خدايان عهد باستان«   دربارة   كدام مورد  - ١٠٢
  شهرهاي سومري بود.مردوك: خداي بزرگ دولت )١
  زئوس: خداي آسمان و آذرخش و محافظ خرد و دانايي بود.  )٢
  تي: لقب خدايان چيني و به معني امپراتور اول بود.هوانگ شي )٣
  مرگ بود.اهوره: لقب خدايان آريايي مهاجر به ايران و به معني بي )٤

 »شاپور اول ساساني در نقش رستم«و    »داريوش اول هخامنشي در بيستون«هاي   كدام مورد دربارة مقايسه كتيبه  -١٠٣
  درست است؟ 

  ها تعلق دارند.به دوره تثبيت حكومت) ١
  .ي داخلي استهاها و نافرمانيسركوب شورش ،موضوع آنها) ٢
  موضوع آنها، دفاع از استقلال ايران در مقابل دشمنان خارجي است.  )٣
  اند.ها و مبارزه با دشمنان خارجي را توصيف كردهدوره اوج و شكوفايي حكومت) ٤

 ؟او درست استمورد از نتايج پژوهش    . كدامپرداخته استدوره ساسانيان   در   ايران    ةدربار   پژوهش   هب   ي محقق  -١٠٤
  شد. شهرها با كاركرد دفاعي در مرزهاي شمال شرقي ساختهاي از ) زنجيره١
  ) كشاورزي در سيستان و خوزستان توسعه يافت.٢
  ) نقش دبيران در تشكيلات قضايي افزايش يافت. ٣
  ) سكه طلاي ايران از چين تا اروپا رايج بود.٤

 ؟نگاري در ايرانِ دورة اسلامي درست استكدام موارد دربارة تاريخ  - ١٠٥
  عمومي است كه به روش روايي و در قالب موضوعي نوشته شده است. تاريخ   يكالف ـ تاريخ طبري،     
  نگاري را دچار ركود و زوال كرد. ب ـ هجوم مغول و روي كار آمدن ايلخانان، تاريخ  
  پرداخت. برد و به تحليل و تفسير نتايج وقايع مياز معيار عقل بهره مي ، ج ـ بيهقي در نقد گزارش تاريخي  
  ها استفاده كرده است. نامهخدايد ـ طبري در تأليف بخش دوره ساسانيان در تاريخ خود، از ترجمه عربي     

  

  «ج» ـ «د» ) ٤  «ب» ـ «ج» ) ٣  «الف» ـ «د» ) ٢  «الف» ـ «ب» ) ١
  نحوه توزيع عطايا متفاوت بود؟   ، هـ . ق   ١٣١تا      ١٣هاي   در كدام مقطع از تاريخ اسلام در فاصله سال  -١٠٦

٤تا    ٣٥از سال ) ٢    ق    ٣٥تا  ١٣از سال ) ١   ق  
٤تا    ١٣از سال  )٣   ق  ١٣١تا  ٤١از سال ) ٤    ق  

  ايران دوران اسلامي درست است؟ علمي دانشمندان   رشتةكدام موارد درباره     -١٠٧
  محمد زكرياي رازي: پزشكي  و   جبرائيل، سيد اسماعيل جرجاني الف ـ جرجيس بن     
  نگاري   ابوالعباس لوكري: تاريخ و   وملورب ـ دينوري، حسن بيگ     
  باقر مجلسي: فلسفه محمد   و    ج ـ امام فخر رازي، ميرداماد  
  خيام نيشابوري: رياضياتو      د ـ ابوريحان بيروني، ابوالعباس لوكري  

  

  «الف» ـ «ب» ) ٤  «الف» ـ «د» ) ٣  «ج» «ب» ـ ) ٢  «ج» ـ «د» ) ١
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  درست است؟   ،كدام موارد درباره ساختار حكومت در پادشاهي شارلماني  - ١٠٩
  ها شبيه نظام ملوك طوايفي اشكاني بود. مستقل فئودالالف ـ حكومت نيمه  
  شد. ب ـ در اداره مناطق مختلف، از الگوي امپراتوري روم استفاده مي  
 ـ       خش نظارتي آن، شبيه الگوي ايران در دوره داريوش اول هخامنشي بود. بج 
  ومس در دوره جمهوري رُم بود.د ـ بخش نظارتي آن، برگرفته از نظام اداري ك  

  »د» ـ «الف) «٤  »د» ـ « ب) «٣  »ج » ـ «ب) «٢  »ج» ـ «الف) «١
  آنها وجود داشته است؟ توسط اخبار    با توجه به زمان زندگي مورخان دوره قاجار، احتمال ثبت كدام  -١١٠

  ميرزا محمدجعفر خورموجي    :) تأسيس مدرسه دوشيزگان١
  خان اعتمادالسلطنه حسنمحمد : نوز ) ماجراي موسيو٢
  خاوري شيرازي : هاي ايران و روسيه) جنگ ٣
  خاوري شيرازي : مقام فراهاني) قتل قائم٤

ترتيب،   ، به در دورة قاجار   «كاهش ورود كالاهاي صنعتي اروپا به ايران» و «افزايش صادرات پنبه از ايران به روسيه»   -١١١
  وجود آمد؟تأثير كدام وقايع به تحت 

  هاي آمريكا   هاي ايران و روسيه ـ جنگ جنگ ) ٢  هاي آمريكا    هاي ناپلئون ـ جنگ جنگ  )١
     هاي ايران و روسيه ـ جنگ جهاني اول جنگ  )٤  هاي ناپلئون ـ جنگ جهاني اول جنگ  )٣

  دوره پهلوي درست بيان شده است؟وقايع   وزير در   در كدام مورد، نقش نخست  -١١٢
  الدوله   شوروي: وثوق) واگذاري امتياز نفت شمال به ١
  ) كشتار مردم تهران در ميدان ژاله (شهدا): غلامرضا ازهاري ٢
  هاي ايالتي و ولايتي: علي اميني   ) اصلاح قانون انتخابات انجمن٣
  : جمشيد آموزگار   ١٣٥٧) اعلام حكومت نظامي در اصفهان در مرداد ٤

  پس از پيروزي انقلاب اسلامي است؟    يا گروه    سازمان ،   ترتيب مربوط به كدام حزببه   ،هر يك از موارد زير  -١١٣
  ، سران آن دستگير شدند.١٣٦سال الف ـ پس از كشف كودتا در     
  ب ـ رئيس ستاد ارتش را به شهادت رساند.   
  ج ـ قصد بمباران مراكز مهم پايتخت را داشت.   
  رساند.د ـ شمار زيادي از مردم عادي را به شهادت     

  

  ـ حزب توده ـ گروه فرقان    منافقين)(خلقنقاب ـ سازمان مجاهدين  سازمان) ١
  ـ سازمان نقاب ـ گروه فرقان  (منافقين) حزب توده ـ سازمان مجاهدين خلق) ٢
  (منافقين)  سازمان نقاب ـ گروه فرقان ـ حزب توده ـ سازمان مجاهدين خلق) ٣
  (منافقين) سازمان نقاب ـ سازمان مجاهدين خلقحزب توده ـ گروه فرقان ـ   ) ٤

   
  

  
  

      

  داشت؟   »تأثير ويژه« كدام عوامل در توجه مسلمانان به علم كلام و گسترش آن     -١٠٨
  وجوي دانش آموزي و جستبه علم   (ص)الف ـ سفارش قرآن و پيامبر  
  شده هاي فتحب ـ آشنايي مسلمانان با علوم و دستاوردهاي تمدني سرزمين  
  ها و مذاهب مختلف اسلامي فرقهگيري   اختلافات ديني در ميان مسلمانان و شكلج ـ بروز     
  د ـ لزوم دفاع از باورهاي ديني اسلام در برابر عقايد غيراسلامي     

  

» ب» ـ «الف) «٤  »د» ـ «الف) «٣  »ج » ـ «ب) «٢  »د » ـ «ج) «١

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



322A  جغرافيا     ٩صفحه                     
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

را انجام داده است.    «الف» و «ب»اقدامات      ، عوامل مؤثر در افزايش جمعيت شهر كرج   با مطالعه بر رويپژوهشگري     -١١٤
 ؟ تنظيم شده استدرستي   گزينه بهكدام   بر اين اساس

 . گرفتوتحليل قرار   هاي آماري مورد تجزيهدر شهر كرج، با استفاده از روش ، تغييرات جمعيت   ميزانالف ـ     
 . كرده استبررسي   تغييرات جمعيتي شهر كرج را   روند   و      نمودهمراجعه      ، ب ـ پژوهشگر به سالنامة آماري يك دهه  

  

سابقه و    ،از هر دو گام  بعدو    شده استانجام   ،با مراحل پژوهش در جغرافيامطابق  ترتيب  موارد «الف» و «ب» به)  ١
  شوند.نتايج پژوهش ديگران، بررسي مي

اطلاعات    ،و در هر دو مرحله  شده استانجام   ،با مراحل پژوهش در جغرافيامطابق  ترتيب  موارد «ب» و «الف» به)  ٢
  شوند. غيرضروري حذف و اطلاعات مرتبط حفظ مي

مورد     برعلاوهشود و پژوهشگر ممكن است  انجام مي ،هر دو اقدام، پس از تدوين فرضيه و پيش از تأييد يا رد آن)  ٣
  «ب»، ابزارهاي سنجش خود را به مكان موردنظر ببرد. 

مورد «الف»،     بعد از انجام شود و پژوهشگر  انجام مي ،هر دو اقدام، پيش از تدوين فرضيه و پس از تأييد يا رد آن)  ٤
  .بردميابزارهاي سنجش خود را به مكان موردنظر 

  با توجه به تصاوير زير، كدام مورد به مطالب درستي اشاره دارد؟  -١١٥
  
  
  
  

  
  
  
 

  مشاركت دارند.   گنبد نمكي ترتيب در بالا آمدن و تغيير شكل ) شكل «ب» درست است و عوامل دروني و فرسايش به١
  مشاركت دارند.  گنبد نمكي ترتيب در تغيير شكل و بالا آمدن   ) شكل «الف» درست است و فرسايش و عوامل دروني به٢
  .د ننقش دار تودة نمك  شكل شدن  در بالا آمدن و گنبدي   همانند فرسايششكل «ب» نادرست است، زيرا عوامل دروني   )   ٣
  د. ن نقش دار تودة نمك   شكل شدن   فرسايش در بالا آمدن و گنبدي    همانند زيرا عوامل دروني      ، است    ت شكل «الف» نادرس ) ٤

  ، كدام است؟شود، موجب افزايش آلودگي هوا ميكشور ما    وارونگي دما در شهرهاي بزرگدليل اينكه     -١١٦
  شود. نتيجه حركت صعودي هوا انجام نمي هاي بالايي است و درتر از لايهتر و سبك ) هواي مجاور سطح زمين گرم١
  شود.نتيجه حركت صعودي هوا انجام نمي هاي بالايي است و در تر از لايه) هواي مجاور سطح زمين سردتر و سنگين٢
  شود. هاي بالايي مياي به كشورمان، هواي مجاور سطح زمين، سردتر از لايها پيشروي پرُفشار جنب حارهبهمزمان ) ٣
  شود. هاي بالايي ميتر از لايهسبك  ، كشورمان، هواي مجاور سطح زمينبه ترين سامانه بارشي مهم ورود همزمان با ) ٤
  
  
  
  
  
  
  

رسوبات 
غيرنمكي

وزن مخصوص بيشتر وزن مخصوص كمتر

بالا آمدن 
توده نمك

وزن مخصوص بيشتر

رسوبات 
غيرنمكي :ب :الف

تشكيل گنبد نمكي

فرسايش

عوامل دروني

رشته كوه زاگرس

رسوبات 
غيرنمكي

وزن مخصوص كمتر وزن مخصوص بيشتر

بالا آمدن 
توده نمك

رسوبات 
غيرنمكي

تشكيل گنبد نمكي

فرسايش

عوامل دروني

رشته كوه زاگرس

وزن مخصوص كمتر
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322A  جغرافيا     ١٠صفحه                     
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  مطالب درستي را مطرح نموده است؟    گزينهكدام      ، با توجه به موارد زير   -١١٧
  درجه نيمكره شمالي قرار دارد.   ٤تا    ٢٥الف ـ ايران از نظر موقعيت مطلق، در عرض جغرافيايي     
  كنند. را فراهم مي   ها ونقل كافي، امكان اتصال بين نواحي و تبادل كالاوسايل حملهمچنين ها و   ب ـ راه  
  گرمسيري و گرمسيري وجود دارد.هاي سردسيري، نيمهدر ايران امكان كشت انواع گوناگون ميوه   ـ   ج  
  كند.ز فراواني را وارد كشور ميرترين اقلام صادراتي است كه سالانه ابخش باغداري در كشور ما از مهم   ـ   د  

  

  . است«ج»  و«الف» ، «ب»وابسته به موارد  ، به ترتيب زماني »دستيابي به وضعيت «د ) ١
  شود.منجر به «د» مي باشد و شرايط «الف»تأثير مورد «ج» مي دستيابي به شرايط «ب» تحت) ٢
  باشد. دليل «الف» و رسيدن به وضعيت «د» وابسته به «ب» ميشده در «ج» بههاي مطرحويژگي) ٣
  ي «ج» است.ها يژگ يوساز «د» و رسيدن به «ب» درصورت داشتن شده در «الف» زمينهويژگي مطرح) ٤

 ؟شكل به درستي ترسيم شده است با توجه به موارد زير، كدام     -١١٨
  هاي اندازهاي خاصي را در قالب معماري و ايجاد مكانالف ـ پيروان يك دين با توجه به باورها و اعتقادات خود، چشم  

  آورند.وجود ميمقدس، به            
  ، داند و به همين دليل ساخت مسجد در اين كشور را ممنوعب ـ دولت ميانمار، مسلمانان را شهروند اين كشور نمي  

  كرده است.اعلام             
  به شدت بر    ، هاگيري حكومتا محيط طبيعي نيست بلكه تصميمبها   تأثير روابط معمول انسانتحت   تنها ج ـ نواحي     

  گذارد. نواحي تأثير مي          
  يا آنها را    كنندايجاد مينواحي مختلفي را   آورند و در نتيجه   وجود ميتغييراتي به   ، هاي طبيعيها در محيطد ـ انسان  

  دهند. تغيير مي        
  
  

»ج«مغاير با»الف«  )١
مطابق با

»الف«مغاير با»د«مطابق با»ب«  /»ب«
  

  »ب«مغاير با»د«مطابق با»الف« /»الف«مطابق با»ج«مغاير با»ب«)٢
»ج«مغاير با»ب«  )٣

مطابق با
»د«مطابق با»ب« /»الف«

مغاير با
 »الف«

 »ب«مغاير با»د«مطابق با»الف«  /»ب«مطابق با»ج«مغاير با»الف«  )٤
 .  ....................كه طي يك سال ممكن است      در جهت وزش باد،    ها در حركت مداوم تلماسه  -١١٩

در دامنه پشتي فرود آمده      ،رو به باددامنه   هاي   ابتدا ماسه انتظار داريم  ، كنندمتر و بيشتر از آن حركت  ١حداقل   ) ١
  رانده و انباشته شوند.  ، و سپس به طرف قله

و      شدهبه طرف بالا رانده      ،رو به باددامنه   هاي   لازم است ابتدا ماسه ،كنندمتر حركت      ٢و كمتر از      ١بيشتر از  )   ٢
  فرود آمده و انباشته شوند.   ،سپس در دامنة پشتي

در دامنه پشتي فرود    ،رو به باددامنه  هاي  ابتدا ماسه   رودانتظار مي ،كنندمتر حركت    ٢و كمتر از    ١بيشتر از   )٣
  رانده و انباشته شوند. ،آمده و سپس به طرف قله

   ده به طرف بالا و قله رانده ش  ،باد رو به دامنه هاي ابتدا ماسهلازم است  ، كنندمتر و كمتر از آن حركت  ٢حداقل   ) ٤
  فرود آمده و انباشته شوند. ، و سپس در دامنة پشتي
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322A  جغرافيا     ١١صفحه                     
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

    با توجه به انواع موازنة تجاري در جهان، كدام عبارت به مفاهيم درستي اشاره دارد؟   - ١٢٠
  
  
  
  

  
   ،هاي گمركي و مالياتتعرفه   انواعايجاد مناطق آزاد تجاري،      برعلاوهكشورهايي كه با وضعيت «الف» مواجه هستند، )   ١

  . كنندخود وضع ميبر كالاهاي وارداتي 
وضع     د مانع از نتوانميدارد، با ايجاد مناطق آزاد تجاري    مغايرت كشورهايي كه موازنه تجاري آنها با مورد «الف»  )  ٢

  .دنشوهاي گمركي و ماليات بر كالاهاي وارداتي تعرفه
و     با ايجاد مناطق آزاد تجاريكشورهايي كه موازنه تجاري آنها با مورد «ب» مطابقت دارد، كسري تجاري خود را  )  ٣

  كنند. ممنوع كردن واردات برخي كالاها جبران مي
هاي اقتصادي ـ تجاري به محدود   گيري اتحاديهكنند با شكلكشورهايي كه با وضعيت «ب» مواجه هستند، تلاش مي)٤

  كردن واردات كالا و افزايش رفاه كشور خود بپردازند. 
  ترسيم شده است؟ درستي   كدام شكل براساس اطلاعات داده شده، به  -١٢١

  ب ـ وسعت زياد سرزميني   الف ـ سرزميني با نواحي كوهستاني  
  د ـ جمعيت فعال زياد   وجور   ج ـ شكل سياسي فشرده يا جمع  
  هـ ـ سرزميني با نواحي هموار     

١( 

افزايش قابليت دفاعي قابليت توسعه راه ها

الف
جد
هـ ب

  

٢( 
قابليت توسعه راه هاافزايش قابليت دفاعي

هـ
الف
ب
ج

د
  

٣( 

افزايش قابليت دفاعي قابليت توسعه راه ها

ب الف
هـ
د

ج

  

٤( 
قابليت توسعه راه هاافزايش قابليت دفاعي

هـ ب
دج

الف

  
  دهد؟كدام مورد دليل مناسبي براي متن زير ارائه مي  - ١٢٢

درصد و در كشورهاي آسيايي و آفريقايي، اين رشد    ٤/يافته   «ميزان رشد ساليانه شهرنشيني در كشورهاي توسعه  
١/به   رسد.»درصد در سال مي   ٥

  

ها و مظاهر شهري ميان روستانشينان   نيافته به عصر نوسازي، ارزشبا بروز تحولات صنعتي و ورود كشورهاي توسعه)   ١
  رواج يافت.

شهرگرايي، در روستاها گسترش   يافته به عصر نوسازي، نفوذ شهرها و   با بروز تحولات صنعتي و ورود كشورهاي توسعه)٢
  پيدا كرد. 

مدت و بدون توجه به تحولات صنعتي   مهاجرت از روستاها به شهر در كشورهاي آفريقايي و آسيايي، تدريجي، طولاني)٣
  بوده است.

مدت بوده و همگام با تحولات صنعتي شدن   يافته تدريجي و طولانيمهاجرت از روستاها به شهر در كشورهاي توسعه  )٤
  صورت گرفته است.

واردات
صادرات

»ب«

صادرات
واردات

»الف«
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322A  جغرافيا     ١٢صفحه                     
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

درستي تنظيم با توجه به معيارهاي «نوع و حجم محموله»، «سرعت و زمان» و «تقاضا» و موارد زير، كدام گزينه به  -١٢٣
  شده است؟

  سنگ و آهن ب ـ كالاهايي مانند زغال  الف ـ كالاهايي مانند دارو و مواد غذايي   
  ونقل هوايي   استفاده از حملد ـ     ونقل درياييج ـ استفاده از حمل  
  اي با آستانه جمعيتي نفوذ پايين و ـ ناحيه  اي با آستانه جمعيتي نفوذ بالا هـ ـ ناحيه  

  

  «ب» با «ج» همراه باشند.  مورد  «الف» با «د» و «هـ» ومورد ونقل لازم است ريزي حملدر مديريت و برنامه) ١
  د.ن«ج» با «هـ» همراه باش  مورد  «الف» با «و» و «د» و مورد ونقل لازم است ريزي حملدر مديريت و برنامه)   ٢
  درستي مديريت شده است. ترتيب به «هـ» و «و» ارسال شود، ميزان تقاضا بهكه «الف» و «ب» به) درصورتي٣
  يابد.كالا، افزايش مي ترتيب از طريق «ج» و «د» انجام شود، هزينه و سرعت حمل كه «الف» و «ب» به درصورتي ) ٤

 ؟كندميدرستي كامل عبارت زير را به   ، شدهبا توجه به موارد مطرح   گزينه كدام     -١٢٤
  »....................از «ب» است. زيرا      ................... «خطرات «الف»     
  هيچ بارشي صورت نگيرد.      ، چند سال   در طي   الف ـ در اين نواحي بارندگي نامنظم است و ممكن است  
  از حد ميانگين بارندگي سالانه، كمتر ثبت شود.  ، ب ـ در يك ناحيه ممكن است ميزان بارش  

  

  پذير هستند. در برابر خشكسالي آسيب ، خشك جهان همانند مرطوبخشك و نيمه نواحيبيشتر ـ ) ١
  است.  ، سازگار شدهوهواي آننوع آبپوشش گياهي، با رشد سازگان يا بيوم، سرعت كمتر ـ در هر بوم) ٢
  .اندهسازگار شد ،وهواي آن ناحيهكنندگان با نوع آبسازگان، توليدكنندگان و مصرفكمتر ـ در هر بوم) ٣
  پذيرتر هستند. آسيب از ساير نواحي خشكسالي، پيامدهاي خشك جهان در مقابل خشك و نيمه نواحيبيشتر ـ ) ٤

  تصوير زير، به مفاهيم درستي اشاره دارد؟   مطابق با كدام عبارت     - ١٢٥
  
  
  
  
  
  
  

  زمان و نفوذ كمتر مشاركت دارد.هايي با شدت بيشتر اما با مدتذوب تدريجي برف و بارش ،در «ب» ) ١
  زمان و نفوذ بيشتر مشاركت دارد.هايي با شدت كمتر اما با مدتذوب تدريجي برف و بارش ، در «الف») ٢
  شود. ها ميشديد و ذوب ناگهاني برف نقش دارد و موجب گسيختگي مواد منفصل دامنههاي بارش ،) در «د» ٣
  شود. ها ميهاي شديد و ذوب تدريجي برف نقش دارد و موجب اشباع مواد رسوبي سطح دامنهبارش ، ) در «ج»٤

   
  

ضه 
حو

ي 
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ي  
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دوره زماني

الف
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د
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322A  فلسفه و منطق    ١٣صفحه                   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ؟ شودنميكارگيري دانش منطق شمرده   واسطة بهكدام مورد از فوايد بي  -١٢٦
  انسجام ساختار انديشه ) ٢    اصلاح مباني تفكر ) ١
     افزايش توان مواجهه با خطا )٤     تشخيص مراحل استدلال  )٣

  دوزيست» است؟مهره با   عد» و «بيترتيب، مانند «هوا با داراي بُدر كدام عبارت رابطة دو مفهوم به  -١٢٧
  پروازكننده ـ مستطيل با مربع با پرنده ) ٢  موجبه  باضلعي با داراي زاويه ـ شخصيه پنج) ١
  استقرا ـ دايره با قُطر باانديشه ) ٤  الوجود ممكن با استدلال با قياس ـ روح  )٣

ترتيب، داراي ويژگي به D و B   گيرد و هر يك از مصاديق   را دربرمي D و B   ، همة مصاديق  Aاگر بدانيم كه مفهوم    - ١٢٨
  هستند، كدام عبارت را بايد بپذيريم؟    dو      bخاص   

  را نسبت داد. dيا  bتوان يكي از مفاهيم مي A) به هر مصداق   ١
  آيد. دست ميبه B، يك تعريف جامع از bو  A) با استفاده از مفاهيم ٢
  دهد. دست ميبه A، يك تعريف مفهومي از dو    bهاي ) مجموع ويژگي٣
  آيد. دست ميبه A، يك تعريف مانع از   d يا  b) با استفاده از هر يك از مفاهيم ٤

 ؟آمده است   درستيبه   گزينهترتيب، محمول قضيه «الف» و موضوع قضاياي «ب» و «ج» در كدام   به  - ١٢٩
  الف ـ هيچ وازر وزر غيري برنداشت.  
  دگرگوني روزگار گوهر آدميان شناخته آيد. ب ـ در     
 ـ      . اندازه بخشيدنعمت بيج 

  

     او) وزر غيري ـ در دگرگوني روزگار ـ ٢  نعمت ) بردارندة وزر غيري ـ گوهر آدميان ـ ١
  اندازه وزر غيري ـ گوهر آدميان ـ نعمت بي) ٤  ـ او  گوهر آدميان بردارندة وزر غيري ـ  )٣

  قياس اقتراني، كدام گزاره قابل پذيرش است؟با توجه به مبحث     -١٣٠
  ) براي اينكه قياسي معتبر باشد، بايد مقدمات آن يكي از محصورات چهارگانه يا يك قضية شرطيه باشد. ١
  توان يك قياس معتبر ديگر با شكلي متفاوت تشكيل داد. با استفاده از عكس دو مقدمة يك قياس معتبر، مي) ٢
  شود. از مقدمة اول قياس و محمول آن را از مقدمة دومش حذف كنيم، حد وسط معلوم مياگر موضوع نتيجه را ) ٣
  نتيجه را بنويسيم.   ، توانيم با نگاه به مقدمات دهد كه چگونه مي به ما نشان مي   ، نظر از درستي انتاج قانون نتيجة قياس با صرف )   ٤

توان از ملي را ميحترتيب كدام قضاياي   ، بهباشدالجمع   نعة ماد»   رالرفع و «ب يا غينعة اگر «الف يا غيرج» منفصلة ما  -١٣١

 ؟ گرفتنتيجه      آنها
نيست.  )١ د  ب است.) ٢  هيچ الف ج نيست. ـ بعضي ب غير د  بعضي غير نيست. ـ  ج    بعضي الف غير
نيست.  )٣ د ) ٤  بعضي الف ج نيست. ـ بعضي ب غيرد  ج است. ـ بعضي ب غير بعضي الف غير

  تواند بر آنها دلالت كند، كدام مورد متفاوت است؟هاي زير ميهايي كه عبارتمغالطهاز ميان   -١٣٢
  نام من برويم، يك ميكروسكوپ عالي خريده است.اي كه قرار است براي ثبت مادرم براي آزمايشگاه مدرسة نمونه) ١
  كنند.هاي تابستاني ما شركت ميمحله، در كلاس   موفقآموزان   كه همة دانش   كرد اعلام   مان   منطقهمؤسسة آموزشي   )   ٢
  مان هنگام بازي برادر كوچكم شكست و وقتي مامان به خانه آمد، برادرم وانمود كرد كه حالش خيلي بد است. گلدان عتيقه )   ٣
  پس از آن كه دوستم فهميد اسناد مالي مؤسسه دستكاري شده، معاون مالي او را دعوت به همكاري كرد. ) ٤
  
  
  
  

است.
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322A  فلسفه و منطق    ١٤صفحه                   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  دهد؟تري نشان ميبودن آنان از تفكر فلسفي را به نحو روشن   بهرهپيامبر، بي   در مقابلپرستان   بت احتجاج   كدام -١٣٣
  اي؟ آيا دچار خواب و خيالات آشفته شده ) ١
  عنوان رسول خود نفرستاد؟ اي را بهچرا خدا فرشته) ٢
  چگونه ممكن است كه خدا با بشري سخن بگويد؟ )٣
  هاي پوسيده را به زندگي بازگرداند؟تواند استخوان مي آيا كسي   ) ٤

  دهد؟تري دليل بروز نظرات ضدونقيض در مورد سقراط را در جامعة آتن نشان ميكدام عبارت به نحو مناسب  -١٣٤
  سخنان او در مورد حق و باطل، اخلاق، سياست و خداي يگانه با نظرات بسياري از آتنيان سازگار نبود.) ١
  آموخت كه هر چيزي را مورد سؤال قرار دهند.داد و به مردم ميمفاهيم مهم زندگي را مورد پرسش قرار مي) ٢
  پي احياي سادگي و تفكر عقلاني بود. ، او دربودپيروزي بر رقيب و كسب ثروت  ،سوفسطائيانآرمان كه حالي در) ٣
  كرد. ان آتني را آشكار مي متنفذاش ناداني قدرتمندان و   نشست و روش فلسفي هاي او به دل مشتاقان حقيقت مي بحث )   ٤

  كدام عبارت درست است؟  -١٣٥
  شود.) فقط با تعالي بخشيدن به نفس و تهذيب آن است كه هر نوع دريافت شهودي قابل تحقق مي١
  است.اي از شناخت شهودي هاي دروني مانند دلهره، اضطراب و اثر آنها بر رفتار، نمونه) درك پديده٢
  بريم.كار ميهاي نفساني نيز، قواعد بنيادين عقل را به) نه تنها در شناخت طبيعت بلكه در فهم پديده٣
  هاي حسي و تجربي است.وتحليل عقلاني يافتههاي بنيادين عقلي، تجزيههاي فهم يافته) يكي از روش٤

  توان پذيرفت؟كدام عبارت را مي   كانت   شناسيبراساس معرفت  -١٣٦
  رسد.كند و به شناخت ميهاي حسي ارتباط برقرار مي) ذهن با استفاده از مفاهيم و تصورات قواي ادراكي ميان يافته١
  ريزد. هاي حسي مي) انسان مفاهيمي مانند عليت و تصوراتي مانند زمان را نزد خود دارد و آنها را در قالب يافته٢
  تواند تصوراتي مانند زمان و مكان و مفاهيمي مانند عليت را درك كند. هاي حسي ميحليل يافته) عقل با ت٣
  .شوددهد، به شناخت تجربي منجر ميميوتحليلي كه عقل روي آن انجام تجزيه با شناخت حسي ) ٤

  كدام عبارت قابل پذيرش است؟  -١٣٧
  فعلي اخلاقي شمرده شود. ) يك فعل طبيعي قابليت دارد كه در شرايطي ديگر،   ١
  هاي اخلاقي توافق دارند كه عملي كه برخلاف انسانيت باشد، ضداخلاقي است. ) همه مكتب٢
  دارد، عقل عملي است. دهندة اصول اخلاقي است و انسان را به آن وامي) آن جنبة عقل كه تشخيص٣
  دانند. اخلاقي را قانون كلي و موجب خير عمومي ميدو قاعدة  ) شباهت نظرية اخلاقي كانت با هابز اين است كه هر٤

  ترديد در تشخيص ذات و ماهيت يك موجود در عين اطمينان از وجود آن، مويّد كدام مطلب است؟ -١٣٨
  تشخيص ذاتيات يك موجود بدون تشخيص حقيقت آن ممكن نيست. ) ١
  علم به هستي يك چيز مستلزم آگاهي از حقيقت آن نيست.) ٢
  . نياز داردعقلي يا حسي  دليل  به ماهيت بر يك  وجود حمل ) ٣
  قبل از علم به حقيقت آن است. ،علم به وجود يك موجود) ٤

هر يك از سطرهاي زير، مفهوم دوم را به مفهوم اول نسبت داده و مفهوم چهارم را از مفهوم سوم سلب كنيم، در   اگر     -١٣٩
  داشت؟    نخواهيم    هاي يكساندر كدام سطر، نسبت

٣6مربع و ) ١   خط ـ حيوان و حساس مثلث و سه پاره) ٢  و داراي نسبت  تعريفـ  
     مضرب هفت و فرد ـ داراي حركت و داراي علم    )٤     عقل فعال و زمانمند ـ دايره و خط منحني  )٣
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322A  فلسفه و منطق    ١٥صفحه                   
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  كدام عبارت درست است؟  -١٤٠
  شناسد، امتناع اجتماع نقيضين است.مي شاي كه انسان از ابتداي حياتقاعده) به باور فيلسوفان مسلمان تنها ١
  بايست از شيوة تجربي بهره گرفت. گرايان معتقد است كه براي تبيين اصل عليت، مي) هيوم مانند همة تجربه٢
  شود. پرداخته متولد ميوسينا و دكارت، باور ندارند كه انسان با ذهني ساختهگرا برخلاف ابن) فيلسوفان تجربه٣
  جا معلول خاص خود را دارد.طور كلي، هر علتي همواره و در همهجز هيوم معتقدند كه بهگرايان به) همه تجربه٤

 معناي نفي عليت يا يكي از لوازم آن است؟پذيرش كدام عبارت به     -١٤١

  رفتار بشر تأثيري در فرجام جهان ندارد. ) ١
  نيرويي قهار مقدر شده است.حوادث جهان توسط ) ٢
  بيني نيست.مقصد نهايي جهان براي بشر قابل پيش )٣
     سرنوشت نهايي جهان با حوادث پيشين آن نسبتي ندارد. )٤

 ؟ اند ، يكسان موجودات    ديگر   هستي هاي ذكرشده براي خدا از نظر نياز يا عدم نياز به  در كدام مورد همة ويژگي   -١٤٢
  ) مثال خير، صانع، پيوسته ثابت ١
    ) تغييرناپذير، داراي حيات، خوبي مطلق   ٢
  ترين موجود، جمال و زيبايي، ناديدني ) شريف٣
    ترين انديشه، ضرورتاً موجود ) محرك اول، داراي عالي٤

  كدام عبارت قابل پذيرش است؟  -١٤٣
  اند. برده كار مي به    شناسانه آن ت هم در معناي معرف و      شناسانه هستي معناي      در هم   حكيمان ايران باستان مفهوم عقل را   ) ١
  مي مانند عالم عقل با حواس قابل درك نيست.لاند كه عوا آسماني نتيجه گرفته هاي   كتاب سخن    ازفيلسوفان مسلمان   ) ٢
  تواند حقايق موجودات را شهود نمايد. جزئي از عالم عقول است و با تربيت مي نيز ) فارابي معتقد است عقل انساني٣
  داند.دهد كه وي جهان را مانند سخن، ظهور افكار متعالي آدمي ميوس از «لوگوس» نشان ميت) كاربرد هراكلي ٤

  كند؟ فارابي بيان مي   را از نظر    فلسفة سياسي   ورود به اساس ، عبارت   كدام  -١٤٤

  سعادت انسان است.  ،گيري جامعههدف اصلي شكل )١
  ترين درجه عقل رسيده باشد.رئيس جامعه بايد به عالي )٢
  هاي آنان است.متناسب با توانايي ،جايگاه افراد در مدينة فاضله ) ٣
  .اندهبه زندگي جمعي تمايل داشت  ،از آغاز پيدايش خود ها انسان) ٤

  است؟    ناسازگاركدام عبارت با اصل وحدت حقيقت وجود     -١٤٥
  چيزي جز وجود نيست. ،هيچ موجوديخارج از ذهن انسان، ) ١
  كند.بيش از يك مفهوم درك مي   ،ذهن انسان از هر موجودي) ٢
  يابد. معاني متفاوتي مي ،موجودات گوناگون بهمفهوم وجود نسبت ) ٣
  دارند. را ي خاص خود يهامشترك و هم ويژگي يهايموجودات جهان، هم ويژگي) ٤
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322A  اقتصاد      ١٦صفحه                
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 ؟است   »سازمان توليد«به كدام   مربوط   ترتيب هر يك از موارد زير، به  -١٤٦
  كنند. منفعت خود را بيشينه مي، وكار با اقدامات جمعي كسبنوع   در اين   افراد   الف ـ     
  بر و پرهزينه است.شده براي اين سازمان توليد، زمانب ـ پذيرش و عمل به قوانين وضع  
 ـ       شوند.هاي تخصصي به اين شكل اداره ميوكارها در ايران حتي در زمينهبسياري از كسبج 
  كند. د ـ كارآفريني كه براي توليد محصولي جديد تعدادي از دوستان خود را براي همكاري و مشاركت استخدام مي  

  ) تعاوني ـ شركت سهامي ـ شخصي ـ شخصي   ١
 ـ٢   ي شخص ) شركت سهامي ـ غيرانتفاعي ـ تعاوني 
  ي ـ شركت سهامي ـ شخصي ـ شركت سهامي تعاون) ٣
  شركت سهامي ـ غيرانتفاعي ـ شركت سهامي ـ تعاوني ) ٤

رس اوراق بهادار   و گذاري در سازمان ب اندازي شركت خدمات ساختماني، سرمايه سرمايه دارد، بين راه تومان  ميليارد    ٢علي،    -١٤٧
٢5  ، در سال . اگر  گيري كند خواهد تصميم و بانك، مي     ها) هزينه   د، (با فرض ثبات هزينه ن مشتري درخواست خدمات بكن

  چند ميليون تومان است؟ براي علي   گذاري در سازمان بورس اوراق بهادار  فرصت سرمايه 
  

  درصد    ٢ـ سود سالانه بانك 
  درصد   ١5بهادار   ـ متوسط سود سهام اوراق   

  درصد    ١طور متوسط ـ سود معاملاتي سهام به
9،ـ قيمت خدمات ساختماني در هر بار مراجعه مشتري     .هزار تومان است  

  

٢٢   )١5  ٤ )٢     ٣   (5     ٤   (6٢5  
 ؟ درست است   ، گيريتصميم   قوانين بهترين انتخاب با توجه به   موضوع   كدام مورد دربارة     -١٤٨

  ها و منافع) اند. (مقايسه بين هزينهالف ـ همه عوامل يا منابع توليد در اقتصاد كمياب  
  (هزينه فرصت)   .انتخاب، «بده ـ بستان» كردهاي   ب ـ هميشه بايد بين گزينه  
  است. (قيد بودجه)   بها را چطور ارزيابي كرد، تنها بخشي از گرفتن يك تصميم خوج ـ فهميدن اينكه هزينه  
  هاي مختلف و انتخاب چه مقدار از هر چيز د ـ دو نوع گسترده از انواع تصميمات وجود دارد. انتخاب از ميان گزينه  

  ها و منافع)بين هزينه(مقايسه           
  «ب» ـ «د» ) ٤  «ب» ـ «ج»   ) ٣  «الف» ـ «ج»   ) ٢  «الف» ـ «د»  )١
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  درست است؟   دارد، فقط يك فروشگاه مواد پروتئيني    كه   شهر كوچك   دربارة تأثيرگذاري بر قيمت بازار براي يك كدام مورد    -١٤9
  پذيرنده قيمت است. ،) فروشنده١
  ) خريداران، پذيرنده قيمت هستند. ٢
  و هم فروشنده، پذيرنده قيمت هستند.  ان) هم خريدار٣
  گيري قيمت تأثيرگذار نيستند. تنهايي در شكلبه و فروشنده انخريدار) ٤

  ترتيب كدام است؟ هاي زير، بهبه نمودار، پاسخ درست پرسشبا توجه     - ١5٠
  
  
  

  
  

  

  
  

٢)   ١   ١ ـ    ٢   (6     ١ـ  
٢)   ٣   ٢ ـ       ٤   (6     ٢ـ  

  اشاره دارد؟    »بهبود عملكرد بازار«يف دولت در بخش   اهاي زير به وظاز عبارت   يككدام  -١5١
  الف ـ تأييد كيفيت يا عدم كيفيت محصولات   
  ب ـ ارائه كالاي عمومي   
  ج ـ تعريف و اجراي حقوق مالكيت     
  د ـ بهبود امنيت خريد و فروش و مبادلات   
  گذاري در حوزه خدمات عمومي هـ ـ سرمايه  

  

  «الف»، «ج» و «د»  )٢    «ب» و «ج»  )١
  «ج»، «د» و «هـ» ) ٤    «الف»، «ب» و «هـ»  )٣

  

 ١ ٢ 3 ٤

C

E
BA

D

  ) تومان)قيمت

 )  )عددمقدار

3 

١ 
٢ 

5 
٤ 

نسبت به نقطه تعادل   Bالف ـ تغيير درآمد فروشندگان در نقطة   
  چند تومان است؟ 
  است؟    چقدر   Cنسبت به نقطة      Dب ـ مازاد تقاضا در نقطة   
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، كدام مورد با توجه به مفاهيم مزيت مطلق و Bو A توليد خرما و گندم در دو كشور    با توجه به اطلاعات زير دربارة  - ١5٢
  نسبي درست است؟

55 ، ترتيببه   ، Aشدة هر واحد خرما و گندم در كشور   ـ قيمت تمام       ٤٧و     .واحد است  
  دانش فني و سرمايه برخوردارند.   ، كارـ هر دو كشور به يك اندازه از نيروي     
٦٨ ، ترتيببه   ،Bهر واحد خرما و گندم در كشور      ةشدـ قيمت تمام       5٢و     .واحد است  

    

  بايد هر دو محصول را در كشور خود توليد كند.  ، A) كشور ١
  خريداري كند.  Bدر كشور خود توليد كند و گندم را از كشور را خرما  ، A) كشور ٢
  خريداري كند.  Aگندم را در كشور خود توليد كند و خرما را از كشور  ،B) كشور ٣
  ور خود توليد كند. بايد در توليد خرما و گندم متمركز شود و هر دو را در كش ،B) كشور ٤

 ؟نيستها   هاي فقرزدايي دولتكدام مورد جزو سياست  -١53
  مبارزه با فساد   ) ٢     ها تثبيت قيمت )١
  وكارها ثبات قوانين و بهبود فضاي كسب) ٤    هاي جهادي فعاليت )٣

3برابر      ١3٨3كننده در سال   اگر درصد تغيير شاخص قيمت مصرف  -١5٤    ها در ابتداي آن سال معادل و شاخص قيمت
3٦ ,       ،چند تومان است؟   ١3٨٤ها در ابتداي سال   شاخص قيمتمقدار   تومان باشد  

٤ )١, 68 ,      ٣   )٢, 86 ,     ٤ )٣68,      ٣)   ٤86,      
 ؟نيستكدام مورد از دلايل اهميت و بزرگي اقتصاد ايران در دوران باستان     - ١55

  جادة ابريشم ) ٢    چين  تجارت با )١
  صادرات محصولات كشاورزي به عثماني ) ٤    ها ها و جنگ لشكركشي )٣

 ؟ كنندگيري مييك از موضوعات اقتصادي را اندازهترتيب، كدام»، بهCPiـ    HDIهاي «دهك ـ   مؤلفه  -١5٦
  كننده ) توزيع درآمد ـ توسعه انساني ـ شاخص قيمت مصرف١
  كننده ـ رشد اقتصادي ـ شاخص قيمت مصرف توسعه انساني ) ٢
  ) توسعه انساني ـ نرخ رشد قيمت ـ رشد اقتصادي ٣
  ) توزيع درآمد ـ توسعه انساني ـ رشد اقتصادي   ٤
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

كدام    ١399در سال    » و «توليد ناخالص داخلي اسمي»توليد ناخالص داخلي واقعي«،   ترتيبزير، به   با توجه به جدول   -١5٧
  عنوان سال پايه در نظر گرفته شده است.)به   ١39٨ها ميليارد ريال است و سال (واحد قيمت   است؟

١   (86 ,     ١,٢6و ,     
٢   (9٤ ,     ١,٢6و ,     
١,١٤)   ٣ ,     ١,١6و ,        
١)   ٤, 6 ,      ١,١6و ,     
  

  كدام مورد دربارة موضوع «خريد هوشمندانه» درست است؟  - ١5٨
  خرم اگرچه كيفيت پايين دارند. تر مي) هميشه اجناس ارزان١
  كنم. ) هر روز در راه مدرسه حتي مبلغ اندكي با دوستانم خريد مي٢
  پرهيز كنم. هاي آني،   كنم در هنگام خريد، از تصميم) هميشه سعي مي٣
  دهم، چون كيفيت برايم مهم است. دار را ترجيح مي) هميشه اجناس مارك٤

٧5فردي   - ١59    ١5برگه سهم را در عرضة اوليه يك شركت توليدي به مبلغ , ,           .تومان خريداري كرده است
بازاري هر سهم   بازاري هر برگة سهم» و ترتيب،  بهدرصد بيشتر از قيمت اسمي آن باشد،    ١اگر قيمت  «قيمت 

  «ارزش اسمي هر برگة سهم» چند تومان است؟ 
٤   )١8٤,    ٣٢و ,       ٣١٢)   ٢,     ٢6و ,         
٢   )٣98,     ٢٤و ,          ٢٢   )٤ ,     ٢و ,         

 ؟ استدرست   نا گذاري از طريق خريد طلا،   كدام مورد دربارة ويژگي سرمايه  -١٦٠
  سود سالانه منظم ندارد. ) ٢    سود سالانه منظم دارد.) ١
  در هر زمان قابل خريد و فروش است.) ٤     حفظ ارزش خود در شرايط تورمي  )٣

   
  

  ١399سال     ١39٨سال     
  مقدار   قيمت   مقدار   قيمت   كالا 
A 5       ٤       ٧       ٢       
B  ١٢       3       ١٦       ٧       
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    ٢صفحه                            603A      گروه علوم انساني    –   تعليم و تربيت اسلامي 
 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 منزلة عدم حضور شما در جلسة آزمون است.   داوطلب گرامي، عدم درج مشخصات و امضا در مندرجات جدول زير، به  *

 
  
  

  
  

  
 

 ؟ سپارند نمي آورند و سرنوشت خود را به دست حوادث  كدام عبارت قرآني، ويژگي كساني است كه در برابر حوادث تاب مي   -١٦١
    ﴾صابك ا ما على اصبر و﴿) ٢    ﴾ةمغفر إلى سارعوا  و﴿ )١

  ﴾ مورالا عزم من ذلك إنّ﴿ )٤  بعهدكم﴾  أوف بعهدي أَوفوا﴿ )٣
خانه  كرد، قسمتي براي عبادت و قسمتي براي اهلِ«پيامبر گرامي اسلام(ص) در منزل اوقات خود را سه قسمت مي  -١٦٢

  و قسمتي براي رسيدگي به كارهاي شخصي» اين حديث چه درس و الگوي هميشگي براي ما به همراه دارد؟
  مشخص بودن زمان براي بندگي خدا   ) ٢  ريزي و تقسيم زمان   برنامه) ١
  خانه    ريزي براي رسيدگي به اهلِبرنامه) ٤     مشخص بودن زمان و رسيدگي به مردم    )٣

گويند: اگر قلب انسان با خدا باشد، كافي است و عمل به دستورات او ضرورتي ندارد، كدام مورد براي اين برخي مي  -١٦٣
  دارد؟    ناسازگاريافراد اهميت دارد و با كدام آية شريفه   

     ﴾اللهّ كحب يحبونهم انداداً اللهّ  دون   من يتخذ  من النّاس  من  و﴿ شكل و ظاهر عمل ـ) ١
     ﴾اللّه كحب يحبونهم نداداًا اللهّ  دون  من يتخذ  من النّاس  من ودرون و باطن انسان ـ ﴿ )٢
     ﴾اللهّ يحببكم فاتبعوني    اللهّ تحبون كنتم  إن قل ﴿ شكل و ظاهر عمل ـ) ٣
     ﴾اللهّ يحببكم فاتبعوني    اللهّ تحبون كنتم  إن قلدرون و باطن انسان ـ ﴿) ٤

  است. ....................ترين فايدة   است و آن مهم ....................حفاظت و نگهداري معناي     -١٦٤
  تزكيه ـ روزه   ) ٤  تقوا ـ روزه   ) ٣  تزكيه ـ نماز   ) ٢  تقوا ـ نماز   ) ١

علت بيماري نتواند روزه بگيرد و بعد از ماه رمضان عذر او برطرف شود و تا رمضان آينده عمداً قضاي اگر كسي به  -١٦٥
  كدام است؟اش   روزه را نگيرد، وظيفه

  فقط روزه آن روز را بايد قضا كند. )١
  كفاره بدهد. يك بايد هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز  )٢
  براي تأخير به درگاه خداوند استغفار كند. بايد روزه را قضا كند و  )٣
  يك مدّ طعام بدهد. ، بايد هم روزه را قضا كند و هم براي هر روز )٤

  ميان عفاف و نوع آراستگي انسان كدام رابطه برقرار است؟   -١٦٦
  هاي عفاف است. معكوس، آراستگي از جلوه) ٢  هاي عفاف است. مستقيم، آراستگي از جلوه) ١
  هاي آراستگي است. معكوس، عفاف از جلوه) ٤     هاي آراستگي است.مستقيم، عفاف از جلوه )٣

  شود؟كه سبب تقويت اراده و عزم مي   عاملي است، كدام آية شريفه ناظر بر     -١٦٧
  ﴾ عبده بكاف اللهّ أليس﴿ )٢  ﴾ اللهّ تحبون كنتم  إن  قل﴿ )١
 ﴾أمره بالغ االله إن﴿) ٤    ﴾ اللهّ كحب   يحبونهم﴿) ٣

  به كدام مفهوم اشاره دارد؟  ﴾لكم   خير   هو   و    شيئاً   تكرهوا    ناعسى  و﴿   آية شريفة   -١٦٨
  اي كه به دست آيد، به مصلحت اوست.داند در صورت انجام وظيفه هر نتيجهانسان متوكل مي) ١
  خواهد.داند اگر اعتماد به خداوند كند، خداوند مهربان براي انسان همه خيرات را ميانسان مؤمن مي )٢
  كند. كنم» خداوند كارهاي او را به بهترين وجه چاره ميانسان متوكل با گفتن جملة «خدايا، بر تو توكل مي )٣
  خواهد آورد.  است پيش  اوكنم» خداوند آنچه را كه به نفع انسان مؤمن با گفتن جملة «خدايا، بر تو توكل مي) ٤

   

بودن شمارة صندلي خود را با شمارة   اينجانب .............................. با شمارة داوطلبي ..............................  با آگاهي كامل، يكسان   
نامه و دفترچة سؤالات، نوع و كد كنترل درج شده بر روي دفترچة   داوطلبي مندرج در بالاي كارت ورود به جلسه، بالاي پاسخ 

 نمايم.   ؤالات تأييد مي س
 

  امضا: 
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١٦٩-  ﴿  شود؟ كدام پيام دريافت مي ﴾ة حمو ر   ةو جعل بينكم مود از عبارت قرآني
 . كه متخلق به مودت و رحمت هستند براي شما آفريدخداوند همسراني   ) ١
  مودتّ و رحمت معلول آرامش دروني زن و مرد است.  )٢
 مودتّ و رحمت علت آرامش دروني زن و مرد است. ) ٣
  مودتّ و رحمت بين همسران از اهداف ازدواج است. ) ٤

  م خانواده كدام است؟ اتوجه به اينكه «زوجين لباس يكديگرند» عامل پايداري و قوبا     -١٧٠
 هاي فطري يكسان و هدف مشتركي كه خداوند در وجود آنها قرار داده است.) شناخت ويژگي١
هاي ميان زوجين كه خالق حكيم به عهده هر يك قرار داده است.   ) شناخت تفاوت٢
  ) درك درست از زوجيت و مكمل هم بودن زن و مرد و عمل به اين درك است. ٣
  ) زن و مرد، هر دو به يكديگر نيازمند هستند تا نيازهاي هم را برطرف كنند. ٤

  ام است؟كار برده، كدبيشترين توصيفي كه قرآن براي كار انبياء به  -١٧١
حكمت و تزكيه  ،تعليم كتاب) ٢     و الگو بودند شاه ، هادي) ١
مبشر    ، شاهد وتعليم كتاب )٤     حكمت و الگو بودن  ، هادي )٣

 حضرت ابراهيم(ع) از خداوند چه درخواستي داشت كه در تاريخ ماندگار شد؟   -١٧٢
 مسلمانان قرار بده.گاه خانه كعبه را قبله) ٢  به من فرزند صالحي عطا فرما. )١
 موسم حج را پايگاه وحدت مسلمين قرار بده. )٤  .در ميان آيندگان نام نيكي براي من قرار بده )٣

  چيست؟    »نفسبهاعتماد«منشأ     -١٧٣
ريزي دقيق و بصيرت كامل   معرفت به خدا، برنامه) ٢  رت كامل   يايمان به خدا، داشتن هدف الهي و بص) ١
صدر ريزي دقيق و سعهمعرفت به خدا، برنامه )٤ صدر ايمان به خدا، عمل خالصانه و سعه )٣

١٧٤-     ﴿  بريم؟ ميبه كدام صفت معلمي پي   حولك﴾   من لانفضوا القلب   غليظ فظا   كنت   لو   و از آية شريفة
اخلاق خوب داشتن   ) ٤  صراحت لهجه داشتن   ) ٣  با اخلاص بودن   ) ٢  مردمي بودن   ) ١

١٧٥-     ﴿  مت كدام رذئله اخلاقي از انسان است؟ مذدر    ﴾مرحاً   الأرض   في    تمش   لا وآية شريفة
خشم و عصبانيت   ) ٤  دروغگويي   ) ٣  كبر و غرور   ) ٢  حسد ) ١

 صفات معلمي است؟ بيانگر كدام صفت از   فأغنى﴾      عائلاً    وجدك و*    لم يجدك يتيماً فآوىا﴿   آية شريفة   -١٧٦
 . دلسوز شاگردان باشد) ٤  . مردمي باشد) ٣  . گرا باشدتكليف) ٢  . درد آشنا باشد  )   ١

١٧٧-     ﴿  به كدام موضوع اشاره دارد؟ أنفسكم﴾    تنسون   و   بالبرِّ   الناّس تأْمرون   أآية شريفة
 گفت.در تعليم ديگران بايد با نيكي سخن ) ٢  معروف در هر شرايطي واجب است.امربه) ١
   د.يقبل از تعليم ديگران به تعليم خود بپرداز )٤  مردم را به نيكي و عمل صالح سفارش كنيد.  )٣

 شود؟ كدام مفهوم دريافت مي ﴾اتلذين أوتوا العلم درجا   و    منكم آمنوا   الذين  هيرفع اللّ﴿   از آية شريفة -١٧٨
 باز كنيد، پس جا باز كنيد. مؤمنان، هرگاه به شما گفته شود در مجالس براي عالمان جا ) ١
  ، مجاهدان و مؤمنان درجات مخصوصي قرار داده است.ءخداوند در قرآن براي انبيا  )٢
  علما و دانشمندان در جايگاه اجتماعي از ارزش بالاتري برخوردارند. )٣
  ورود مؤمنان و دانشمندان است.  دستور به احترام بلند شدن، به هنگام ) ٤

 بركات كلام محكم و سديد كدام است؟ ﴾   سديداً ...    قولاً   قولوا   و    االله   اتقوا    آمنوا    الذين   أيها    يا﴿ با توجه به آية شريفة  -١٧٩
  اصلاح عمل و بخشش گناه   ) ٢  ايجاد انگيزه و بخشش گناه  ) ١
اصلاح عمل و قاطعيت در راه حق    )٤  ايجاد انگيزه و قاطعيت در راه حق) ٣

١٨٠-     ﴿ ﴾    يألونكم لا   دونكم   من    نةبطا   او تتخذ   لا   آمنوا  الذين   أيها   يا آية شريفة  به كدام موضوع اشاره دارد؟خبالاً
قاطعيت در راه حق   ) ٢    ها نترسيدن از سرزنش) ١
        شناسيتوطئه )٤     شناسي   دشمن )٣
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شناسی رایج در آنها شکل گرفت. در واقع، علوم انسانی  گیري از روشعلوم انسانی در پی فلسفه و علوم غیرانسانی و با الهام 

توسعه  متعلق به عصر مدرن است و زمانی شکل گرفت که پس از انقلاب صنعتی، زندگی شهري در اثر گسترش صنعت و  

ها و وقایع اجتماعی را هویدا کرد. علوم انسانی ابتدا چندان  بینی پدیده شهرها، نیاز به علومی براي توصیف، تبیین و پیش

اندك هم توسعه یافت و هم مرزهاي آن با سایر علوم پررنگ  وسیع نبود و مرزبندي دقیقی با سایر علوم نداشت، اما اندك 

با شرایط منطبقیک از علوم، چه براي پیشرفت خود در یک روند دور داشت که امروز هیچشد. در عین حال، نباید از نظر 

  نیاز از علوم انسانی نیستند.اجتماعی و چه در چارچوب حکمرانی علمی و چه در جهت اثربخشی خود براي جامعه، بی

خاطر وظیفه خطیري که در  ولت بهمیان، د  مرتبط است. در این   ، علوم انسانی با هر عنصري که نسبتی با جامعه دارد

انسانی برقرار کند. علاوه بر این، علوم انسانی با توده    تري با علومارزشتواند ارتباط معنادارتر و بااداره جامعه دارد، می

ارتباط عمده با  ، دو دهدیهاي گوناگونی که علوم انسانی از جامعه ارائه مارتباط نیست، به این معنا که برداشتمردم نیز بی 

هاي آنها ها و نگرششود و روي بینشبه زبان قابل فهم براي توده مردم ترجمه میها  این برداشت،  توده مردم دارد: یک 

هاي اجتماعی که توده مردم  گیري گفتمانمهمی در شکل  نقشهاي علوم انسانی از جامعه،  دو، برداشت  ؛گذاردتأثیر می 

  .کندمی ایفاتأثیر آن هستند، تحت
  

  است؟   نشدهکدام مورد درخصوص علوم انسانی در پاراگراف اول متن ذکر   - 181

  یک دلیل نیاز سایر علوم به آن)2    یکی از کارکردهاي آن)1

  تر شدن مرزهاي آن با سایر علوم یک عامل پررنگ) 4  گیري آنشکل   برثر ؤیک فاکتور م ) 3
  ؟نیستهاي زیر صحیح یک از گزارهطبق متن، کدام  - 182

  تر شدن قلمرو علوم انسانی همزمان بود با محدودتر شدن حوزه آن. مشخص) 1

  جز علوم انسانی، علوم دیگري نیز توانایی تاثیرگذاري بر جامعه را دارند.به ) 2

  درك برخی مباحث علوم انسانی براي عموم مردم چندان آسان نیست.) 3

  متاثر از وضعیت اجتماعی است.نوعی پیشرفت علوم به) 4
  هاي زیر را دارد؟ متن حاضر، اطلاعات کافی براي پاسخ دادن به کدام پرسش-183

  تأثیر علوم انسانی قرار گرفت؟ نام یکی از علوم غیرانسانی که تحت )الف

  چیست؟ دولت در قبال جامعه یک مسئولیت )ب

  صورت مستقیم است؟آیا تأثیر علوم انسانی بر توده مردم همواره به )ج

  فقط «ب») 4  فقط «ج» )3  «الف» و «ج»)2  «الف» و «ب»)1

  

  

  

  
  

بیرونی نیز در آغاز جوانی به تحصیل  فداران دانش یونانی بودند. ابوریحانهمه فضلاي قرون سوم و چهارم هجري طر  - 184

را   اما دانش یونانی که دیگران  فروننشاند و در جستسیراب میدانش یونانی پرداخت،  را  وجويکرد تشنگی او 

عصرانش در این است که توانست تصور  سرچشمه دیگري گام نهاد. تمامی بزرگی بیرونی و امتیاز جاویدان او از هم

کند جز یونانیان ملتی دیگر هم در جهان وجود داشته که داراي فرهنگ اصیل باشد و آن کشور هندوستان است و  

  التحصیلی در دانش یونانی، ...................... .رغ پس از فا

  کند؟ترین شکل، کامل می کدام مورد، جاي خالی متن را، به منطقی

  گذاشتاز نو مانند طفلی نوآموز به دبستان هند پا) 1
  براي ترویج آنچه آموخته بود، رهسپار دیار هند شد ) 2
  اخت دیونانی پرهاي فلسفه وجو در سرچشمهبه جست) 3
  براي کسب تجربه بیشتر، یونان را براي سکونت برگزید ) 4

183تا 181هايدقت بخوانید و پاسخ سؤال را بهاست. این متنشدهمتن دادهیک راهنمایی: در این بخش از آزمون، 

انتخاب کنید و در پاسخنامه علامت بزنید. از متن استنتاج یا استنباط کرد،توان با توجه به آنچه می را 

سؤال  به  پاسخگویی  براي  مورد    ،187تا    184هاي  راهنمایی:  شده،  مطرح  سؤال  هر  در  که  را  موقعیتی  است  لازم 

تري براي آن سؤال است، انتخاب کنید.  کنید پاسخ مناسباي را که فکر می وتحلیل قرار دهید و سپس گزینه تجزیه

بل  شده در هر سؤال و نتایجی که بیان شده و بیان نشده ولی قاهر سؤال را با دقت بخوانید و با توجه به مطالب مطرح

رسد، انتخاب و در پاسخنامه علامت بزنید. نظر میتر به استنتاج است، پاسخی را که صحیح 
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اي  ... پیامی را انتقال دهد، پدیده  از زمانی که بشر توانست با رسم نشانه و علامت روي سنگ، چوب، استخوان و  -185

این شهر به آن شهر پنج  اش از  خواست براي شریک تجاريکسی می،  نامِ نامه پاي به جهان هستی گذاشت؛ مثلاًبه

نبود که بی اما مطمئن  بفرستد،  او میکمکیسه گندم  به دست  رو، پنج سنگوکاست  ازاین  به تعداد  رسد.  ریزه را 

وقتی  .گذاشت تا خشک شودداد و مینحوي شکل میکرد و آن را بههاي گندم، درون مشتی گِل جاسازي میکیسه

می مقصد  به  تجاريبار  شریک  خشکاش  رسید،  گِل  قطعه  آن  قبلی،  قرار  طبق  محموله،  دریافت  را  هنگام  شده 

  داري آورنده اطمینان یابد.شمرد تا از امانتدرونش را میهاي ریزهشکست و سنگمی

  درستی از متن حاضر استنباط کرد؟ توان بهکدام مورد زیر را می

  ور نامه بوجود آمد. هاي دور، توانایی انتقال پیام در بشر همزمان با ظهدر گذشته ) 1

  هاي ابتدایی انتقال پیام بوجود آمد.) توانایی بشر در شکل دادن و خشک کردن گِل پس از ابداع روش2

  ) نامه در اَشکال ابتدایی آن در نتیجه گسترش تجارت و نیاز به برقراري ارتباط با مقاصد دوردست ظهور پیدا کرد. 3

  .شدوسیلۀ چیزي به کسی منتقل میپیامی به  در آن واقع کارکرد نامه را داشت زیرادردر مثال متن،شیوه مذکور ) 4

  فارسی زبان  بهبیشو اما کمداشتند؛  بسزایینقشدر ایرانترکی نفوذ زبانوترویج در دوره «الف» شاهانهرچند  -186

  رهبري  و  شیخی  مقام  ایشان  از  برخی  آن،  بر  افزون  ند.اهداد  نشان  علاقه  نوعیبه  و  اندگفته  شعر  یا  نوشته  کتاب  نیز

  بااین، برعلاوه؛دارندنگاهفرهنگیمقامچنیندررادانستند خودمیلازمرواین از  وبراي خود قائل بودندطریقت

بهنیزآنهاکهداشتندهنديوعثمانیشاهانچونرقباییدیگر،طرفازوبودندنزدیکتماسدرمذاهبرؤساي

توجه  مورد  هنر در این دوره  انواع  طور کلیبه  که  بود  شده  باعث  عوامل  دادند. این می  نشان  توجه  مسائل فرهنگی 

  گیرد. قرار 

  برد؟ را، به بهترین شکل، زیر سوال میگیري پایانی متننتیجهکه صحیح فرض شود، کدام مورد، درصورتی

  کنند.یابند و افول میهاي مختلف هنر بدون دلایلی آشکار، ظهور میتاریخی، گونههاي در برخی دوره) 1

  ها باقی بماند. کفایتی پادشاهان دوره مذکور در اداره امور کشور مانع از آن شد که در تاریخ، نام و شهرتی نیک از آن بی)  2

تحت)3 و  داشت  مردمی  خاستگاهی  هنر  مذکور،  دوره  حمایتدر  جایگاهی    هايتأثیر  و  یافت  رشد  فرودست  طبقه 

  برجسته پیدا کرد. 

هاي هنري کشورهاي خود  فراوانی به حفظ و گسترش سنت  در دوره مذکور، سردمداران کشورهاي دیگر نیز علاقه)  4

  دادند. نشان می

.  نیستند  مکان  و   زمان  قیددر  و  مجردند   جسم و  مادهاز  که   است  موجوداتی  در ارتباط با  فلسفه  در   عقل   یک کاربرد  -187

  طبیعت،عالم برعلاوه که معتقدندفلاسفه از بسیاري» یاد شده است.  کلعنوان «عقل بهنیز خدایانز، ا موارديدر

است.  قل»  ع  عوالم «عالم  این  از  وان آنها را درك کرد. یکیتنمی  ظاهري  حواس  با  که  دارد  وجود  هم  دیگري  عوالم

  مینه  ده،ش  یاد  آنها  از  کریم،  قرآن  ازجمله  آسمانی،  هايکتاب  در  که  فرشتگان  از  بسیاري  :گویندمی  الهی  فیلسوفان

این  علم  که  معتقدند  آنان.  برندسرمی  به  عقل  عالم  در  که  نداو جسم  ماده  از  مجرد  موجودات  یعنی  عقلانی،  موجودات

رااشیاحقایقفرشتگان)(موجوداتاینبلکهنیستمفاهیمهم گذاشتنکنارواستدلالطریقز اموجودات،قبیل

  .ندارندنیازيمفهومیاستدلالومفاهیمبهوکنندمید»شهو «

  دهد؟ ترین شکل، نشان میاست را، به منطقی  بین دو بخشی که زیر آنها خط کشیده شدهۀکدام مورد، رابط

دومی اطلاعاتی درباره مکانیزم درك حقیقت اشیا  اولی به کاربرد عقل در ارتباط با گروهی از موجودات اشاره کرده، و )  1

  کند. در موجوداتی دیگر ارائه می

هاي خاص است، و دومی اطلاعات بیشتري درباره نحوه درك اولی ادعاي متن درباره گروهی از موجودات با ویژگی ) 2

  کند. در آن موجودات ارائه می

تی با ماهیتی مشخص است، و دومی ادعایی است درباره چگونگی  اولی استدلالی درباره باور نویسنده به وجود موجودا)  3

  درك همان موجودات.  

عقل در حوزه فلسفه است، و دومی استدلالی است که درستی آن پیشفرض را  خاستگاهاولی پیشفرض متن درباره ) 4

  کند. نوعی اثبات میبه
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4تا 1هاي جایگاه به شماره 4ها را در خواهد این مهره هاي «آبی»، «سبز» و «قرمز» دارد. او میمهره یکسان با رنگ 4امین 

ها،طوري قرار دهد که هیچ دو مهره با رنگ مشابه کنار هم قرار نگیرند. محدودیت زیر، درخصوص نحوه قرارگیري مهره 

  :داردوجود 

 هاي متفاوت قرار دارد. دو مهره با رنگ مهرة سبز دقیقاً بین

اگر مهرة اول آبی باشد، رنگ مهره چهارم کدام است؟   - 188

  توان تعیین کرد. ) نمی4  ) قرمز 3  ) سبز 2  ) آبی 1

؟ اگر رنگ دو مهره قرمز باشد، جایگاه این دو مهره کدام است  - 189

  توان تعیین کرد. ) نمی4  4و   2) 3  4و   1) 2  3و   1) 1

طور قطع صحیح است؟اگر مهرة سوم، سبز باشد، کدام مورد به   -190

  رنگ دو مهره مشابه قرمز است. ) 2  رنگ دو مهره مشابه آبی است. ) 1

  است. 4و  1جایگاه دو مهره مشابه ) 4  است. 4و  2جایگاه دو مهره مشابه ) 3

کدام عدد باید قرار گیرد؟ ،الؤ جاي علامت سبه  -191

1 (5  

2 (6  

3 (9  

4 (8

به صدا درآیند، در16د. اگر هر دو همزمان در ساعت نآیدقیقه به صدا درمی12هر یک بوق دقیقه و 8هر یک زنگ   - 192

  آیند؟به صدا درمی هاي زیر، هر دو همزمان یک از زمانکدام 

1  (18 :   2  (18 : 2  3  (19:   4  (19 : 3   

کشید که روز طول می1  دهد. اگرروز انجام می9کشد و بقیه کار را مهسا در دست از کار میروز 4نیلوفر پس از   -193

دهند؟دهد، نیلوفر و مهسا با هم این کار را در چند روز انجام می مهسا این کار را به تنهایی انجام  

1 (6  2 (7  3 (8  4 (9  

شد. مجموعخواهد  برابر سن پسرش 2سال سن امین   8از برابر سن پسرش بوده و بعد4سال قبل، 8سن امین در   -194

  سن امین و پسرش چند سال است؟ 

1 (66  2 (56  3 (46  4 (36  

را به دقت بخوانید و جواب هر سؤال را در پاسخنامه علامت بزنید.194تا 191هاي سؤال راهنمایی: 

  را در پاسخنامه علامت بزنید. 190تا 188هاي پاسخ سؤالراهنمایی: اطلاعات زیر را بخوانید و با توجه به آن، 

7

8 3 4

1 5 ?

6 2
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  کنیم. را به هر دو عدد اضافه می nرا در اختیار داریم. عدد   bو aاعداد مثبت دو رقمی   -195

  

  

  

  

  

  
  

  شده است؟ رو نسبت به نقطه داده شکل روبه ۀیافتتقارن،کدام شکل   -196

  
  

  

  

  

  کدام مورد باید قرار گیرد؟   ، ال ؤ جاي علامت س همان ارتباطی برقرار است که در تساوي اول برقرار است. به   ، در تساوي دوم   -197

  

  

  

  

  

1 (  

  

2 (  

  

3 (  

  

4 (  

  
  

  

  

  

  

1 (

  

2 (  

  

3 (  

  

4 (  

  

«ب»  «الف» 

b n a n

دقت  را به200تا 196هاي شود. هریک از سؤالهایی از نوع تجسمی را شامل میراهنمایی: این بخش از آزمون، سؤال

بررسی نموده و جواب صحیح را در پاسخنامه علامت بزنید. 

. مقادیر دو ستون را با هم  است، یکی در ستون «الف» و دیگري در ستون «ب»دو مقدارشامل  195  راهنمایی: سؤال

  توجه به دستورالعمل زیر، پاسخ صحیح را تعیین کنید: مقایسه نموده و با 

 را علامت بزنید. 1اگر مقدار ستون «الف» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 را علامت بزنید.2اگر مقدار ستون «ب» بزرگتر است، در پاسخنامه گزینه

 ا علامت بزنید.ر3اگر مقادیر دو ستون «الف» و «ب» با هم برابر هستند، در پاسخنامه گزینه

را علامت بزنید.  4اي بین مقادیر دو ستون «الف» و «ب» تعیین نمود، در پاسخنامه گزینه اگر نتوان رابطه  

+ =

+ = ?
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 ـ   ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ال قرار گیرد تا این قاعده حفظ شود؟ ؤ جاي علامت س کدام مورد به   . کنند الگوها با قاعده خاصی تغییر می   ، از چپ به راست   - 198

  

  

  

  
  

1 (  

  

2 (  

  

3 (  

  

4 (

  
  

ال قرار گیرد تا این قاعده  ؤ جاي علامت سکدام مورد به   .کننداز چپ به راست، الگوها با قاعده مشترکی تغییر می  - 199

  حفظ شود؟

  

  
  

  

1 (  

  

2 (  

  

3 (  

  

4 (  

  
  

  

  ال قرار گیرد؟ ؤ جاي علامت سکدام الگو باید به   -200
  

  

  

1 (  

  

2 (  

  

3 (  

  

4 (  

  
  

?

?

?
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